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Pünkösd.
A vigasztalás lelke egyben a 

megvilágositás lelke is volt. A 
midőn a keresztény hit első hirde­
tőire szállott a lélek szent legenda 
szerint, akkor ezek az addig 
gyarló emberek különösen meg­
erősödtek a hitben úgy, mint ér­
telmileg egyaránt. Onnan indult 
ki világhódító kőrútjára az igaz­
ság tana, a jeruzsálemi kisded 
hajlékból. A vigasztalás, az erős­
ség és tudomány lelke aztán 
szerte áradt a buzgó apostolok 
tevékenysége folytán az egész 
emberiségre, megváltoztatta rö­
videsen az egész világ képét.

Nekünk, akik a szent legenda 
ünnepét üljük ma, tanulságokat 
kell levonnunk a közel két év­
ezred előtti nagy esemény törté­
netéből. A világosság, erősség 
és vigasztalás lelkét várjuk, 
óhajtjuk mi is, — lássuk meny­
nyire vagyunk ez óhajainkat ille­
tőleg.

A modern ember mindent a 
gyakorlatiasság szempontjából fog 
fel és bírál el. És ez helyesen 
is van. Tiszteletben tartjuk a 
jámbor hagyományokat, meghaj- 
lunk a ma is megcáfolhatlan 
igazságok előtt, azonban az élet 
forgatagában úgy alakul ki az 
emberek gondolkozása, hogy csak 
is az adott helyzettel vet szá-
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Az ebedet két érával elhalasz­
totta, pihenő időt kérve. Szobájába 
vonult, uramnak sürgős megbízást 
adva, ki nyugodtan ment el. Én gon­
dolkozva öltem az üres gyermekszo­
bában. Csemetéim iskolában voltak. 
A mult, a jövő, a jelen képei zavaro­
san kavarodtak össze képzetimben. 
Fojtott sóhajok törtek elő megkínzott 
szívemből és lelki szemeim előtt gyö­
nyörű, káprázatos képek, kívánato­
sán csábos idillek és fájdalmas, szi- 
vettépő képek váltakoztak. Űzték, 
kergették egymást, mint a mozgó 
fényképek; — boldog szerelmi élet 
gyöngy percei, édes, mámoros pilla­
natai, szomorú válás jelenetei. A 
gyermekétől megfosztott anya gyászos 
siralma, a bűnös asszony boldog bó- 
dultsága és a rákövetkező lelkiisme- 
retbeli furdalások önkinzásai. Mar- 
dosó bubánat, zaklatott élet, ön meg­
vetés és a közvélemény kemény Íté­
lete. Zavaros köd borult az agyamra, 
könyfátyol szememre. Attól nem lát­
tam, hogy ő áll előttem némán, so­

mot, azt mérlegeli, a szerint iga­
zodik, mert életfeltételei is ahoz 

jun. 6. | vannak kötve.
A mi szegény magyar nem­

zetünk is évszázadok óta epedve 
várja a világosság, erősség és 
igazság lelkét. Vágyaink még 
nem teljesültek. Úgy látszik azon­
ban, mintha egy olyan jövő előtt 
állanánk, amely ezeket az óha­
jainkat valóra fogja váltani s 
reményeinket betölti.

Nemzeti erőink szétforgácso- 
lódása az utóbbi időkben mintha 
némileg kezdene megszűnni. — 
Mintha a gyászos múlt után vi­
gasztaló hajnal hasadna hazánk 
egén. A vigasztalás lelke talán 
nem hagyja el ezt 9 szegény 
magyar nemzetet az ő rettenetes 
küzdelmében. Hiszen mi volna 
velünk, ha még tovább folyná­
nak ama harcok, melyek a kö­
zelmúlt áldatlan viszonyait hoz­
ták létre ? Talán felébredünk már 
s egyetértésben, vállvetve kivív­
hatjuk, hogy vigasztalan múltúnk 
után a vigasztalás lelke áradjon 
majd szét felettünk.

Várjuk a világosság és erős­
ség lelkét is. Van reményünk, 
hogy amikor üdvös törvények 
egész halmazata fekszik képvi­
selőházunk előtt, amely tör­
vények szentesítés után teljesen 
átalakítják majd e földnek, e 
magyar hazának képét: akkor 
elárad fölöttük a lelki világos­

ság s a nemzeti erősség lelke 
és átalakul a gyarlóság erős­
séggé s a sötétség világossággá.

De legnehezebben várjuk az 
igazság lelkét. Ez sem fog sokáig 
váratni. Ha ma nincs is még 
igazi pünkösdünk, már nem le­
het messze az igazi. A mi joga­
inknak helyt kell foglalniok a 
népek nagy törvénykönyvében, 
a mi magyar nemzetük igazsá­
gainak győzuiök kell az ármány 
felett. Eljön a mi pünkösdünk 
is, amelyen az igazság lelke 
emeli föl szavunkat az ármány 
hangjai fölé s mi független, ön­
álló nemzet leszünk.

Ezen a mostani, még nem 
piros pünkösdi ünnepen erre 
kérjük a világosság, erősség és 
igazság lelkét.

tése érdekében határozzanak. — Az 
uj vonal Sátoraljaújhelyből indulna 
ki és igen gazdag vidéknek tenné 
lehetővé Sátoraljaújhely könnyebb 
megközelítését és Sátoraljaújhely ke­
reskedőinek s iparosainak érdekeit 
rendkívüli módon előmozdítaná s a 
város forgalmát csak nagyobbitaná. 
Az uj vasútvonal kezdő állomása Sá­
toraljaújhelyben lenne, ami szintén 
csak a város érdekeit mozdítaná elő.

téten. Szaggatottan szólott: Maga 
miatt jöttem Dóra. Emléke nem hagy 
nyugodni. Maga után sóvárog a 
lelkem. Nem találok a sok, szép, en­
gem körülbókoló asszony között olyan 
mélyen érző, bensőn cirógató kincset 
mint maga I Érzem, hogy szeret. 
Lássa, évek nem törölik ki egymás 
szivéből a kedves emlékeket. Nézze, 
bevallotta egykor a battyubálon, hogy 
szeret. Asszony volt akkor is, minek 
tette? Akkor éreztette is velem izzó 
szerelmének mámoritó izét. Minek 
tette? Most eljöttem, vegye vissza 
régi csókját, engem agyon égett. Ne­
kem, ki minden vágyamat oly köny- 
nyen kielégíthetem, csak parancsol­
nom kell és teljesítés fakad vágyam 
nyomán: éppen ön utáni epedésem 
emésszen fel? Csak a legédesebbet, 
Dórimat ne tudjam elérni 1 Koldulva 
kérem: adja vissza életkedvem, nyu­
galmam, energiám, ruganyosságom.

Mellém ült, kezeim csókolta 
fénylő tekintettel, bóditó suttogással. 
Én tántorogtam, szédültem. Részegí­
tett a szava, csábított a hangja, meg­
babonázott lángoló kérlelése, mégis 
felálltam mellőle: Uram, kegyelmes 
uram, ön férfi, miért ne bírná, ha én 
— gyönge asszony — bírom. Igaz, 
szeretem 1 Nos ? Hiszen azt azóta 
tudja, mikor kertem sűrűn sötétlő, 
sudár fáira mutatott, melyek közül

— jun.

Uj vasút Sátoraljaújhelyben. A 
kereskedelmi kormány keskenyvágá- 
nyu vasút építésére adott engedélyt 
Pollacsek és Epstein oki. mérnökök 
budapesti építő vállalkozó cégnek 
Sátoraljaújhely, Zemplén, Abara, Rás- 
küi Deregnyő, Nagy kapós felé, eset­
leg Deregnyőtől Szobránc vagy Nagy- 
mihály felé való elágazással. — Úgy 
értesülünk, hogy az engedélyt kapott 
vállalkozók a vezető körökkel már 
érintkezésbe léptek és az előmunká 
latok miként való megkezdése iránt 
lépéseket tettek s rövid időn belől 
egy Sátoraljaújhelyben tartandó érte­
kezletre hívják öszsze a fentjelölt 
vidék érdekeltségét, hogy a vasút 
építés előnyeit megvitassák s létesi-

mint egy pici, pislogó lámpás bonta­
kozott ki lakom esti világítása.

A miliőt elragadónak, a han­
gulatot mámoritónak találta. Szépsé­
ges álom volt, de elillant. Gyermek­
emlékeiből idézte — vonatkozással 
reám — e dajkamesét: „Egyedül bal­
lag hosszan a vándor. Megy, mende- 
gél, mig erdőnek sürü fái között 
kunyhóra bukkan, melynek ablaka 
biztatva világit. Remeg, fázik, tik- 
kadt, éhes. Ott benn gyönyörűséges 
boszorkány főzi melegítő, parázs 
tűzön az üdítő bájitalt. A fáradt ván­
dor inná a csókodat bűvös boszorká­
nyom, babonás szépségem!“ Soká 
voltam betege e meséjének, de az 
élet egyebet is mesélt, a kötelessé­
gek egyebet parancsoltak. Minek me­
séljem tovább. Szeretem, mint akkor, 
Talán jobban, mert szenvedni tudok 
szerelmemben. De minek kellett arról 
önnek meggyőződni ? Személyesen 
kellett részt vennie lelki gyötrődé- 
simben ? Nézzen hát könyező sze­
membe és mondja, elhagyhatom e 
derék uram, édes gyermekeim ?! Meg­
csalni őket? .. . Nem, nem tehetem 
kedves, egyetlen drágaságom 1 Vigye 
emlékül hő vallomásom és ne zavar­
jon többé. Legyen kegyes kegyelmes 
uram.

Maró keserűség sirt utolsó sza­
vaimban. Mereven nyujtám kezeim

Főúri bőkezűség.
Hagy adomány a Gyermekvédő Liga janira.

— jun. 6.

Amikor áldásos intézkedését szé­
lesebb körökre is kiterjesztette a 
Gyermekvédő Liga s vármegyénkben 
is hálás talajra lelt nagy tevékeny­
ségű egyének közreműködésével ez a 
nemes eszme, — akkor Meczner 
Gyula főispán, a Liga zempléni fiók­
jának elnöke körlevélben fordult mind­
azokhoz, kiknek a gondviselés adott 
fölösleget s kérte támogatásukat ez 
intézményhez.

Nem volt eredménytelen a Mecz­
ner Gyula buzgólkodása, mert Zem­
plén vármegye csaknem legelőkelőbb 
helyet foglal el a gyermekvédelem 
terén kifejtett tevékenységben. Úgy 
egyesek, mint testületek kész öröm­
mel adakoztak s ezen adományok ko­
ronáját most tette föl a jótékonysá­
gáról országszerte ismert főur, gróf 
Andrássy Dénes, aki monoki vár­
kastélyát a hozzá tartozó mintegy 5 
hold területű parkkal együtt a Ligá­
nak ajándékozta.

Pénzbeli értéke is nagy ennek a 
nemes adománynak, mert az emele­
tes s mintegy 40 szobából álló vár­

áldva őt. A többire nem emlékszem. 
Ájulás féle lankasztott el. Öleléseire, 
csókjaira eszméltem föl. Kétségbe­
esett, vad fájdalommal visszacsókol­
tam. Oly vulkáni tűz égett szemem­
ben, oly hév ölelésemben és oly ijesz­
tően rángatózó zokogás követte szilaj 
csókolásom, hogy hódolóm megren­
dült a nagy lelki rázkódáson.

Köny gyűlt szemébe, amint mel­
lém került emgem gyöngéden ken­
dőbe göngyölve. így ni édes — be­
cézett. Pihenje ki izgalmát. Nem 
enyém többé még álmaimban sem. 
Nem lát többé. Miért kínoznám? 
Nem ezt akartam. Nem ismertem. 
Bocsásson meg. Tolakodásom ne za­
varja békés életét, lelke szunnyadá­
sát. Meglássa, megérdemlem becsülé­
sét. Köszönöm érzelmeit. Megérde­
meltem. Több úgy sem jut ez édes­
ségből nekem ez életben. Miattam ne 
sírjon, ne virrasszon. Felejtsen el 
Dórám 1 Még egyszer összeborultunk 
hosszú, néma ölelésben, csókos ben- 
sőségben, soká küzdve a válás fáj­
dalmával, a lelki mohósággal. Nehe­
zen szakadtak le ajkaink egymáséi­
ról, mégis elváltunk „örökre*. Szó, 
ígéret nélkül. Tudtam, nem jön többé 
kíméletből. Tudta, nem leszek övé 
becsületből . . .

Férjem a többi urakkal nem sej­
tette, mily tragikus jelenet, mily bus

Hassal lóversenyeit junius hó 7-én és 8-án.
Lapunk mai sxáma 10 oldal.
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kastély a parkkal együtt nagyobb 
értéket képvisel. De még nagyobb az 
adomány erkölcsi értéke, mert abban 
az igazi nemeslelküség, a magyar 
mágnás jóindulata nyilatkozik meg.

Az Andrássy-féle uradalmak köz­
tudomás szerint hitbizományt képez­
nek s így csak az esetben ajándékoz- 
hatók el s akkor, ha abba az összes 
várományosok beleegyeznek. Nem le­
het feltételeznünk sem, hogy e nagy­
lelkű adománytól az örökösök hozzá­
járulása megtagadtatnék s igy már 
is bizonyosra vesszük, hogy várme­
gyénk területén egy rendkívül ked­
vező, egészséges helyen oly értékű 
ingatlan birtokába jut a Liga, amely 
esemény lehetővé teszi itt egy olyan 
nagyobb szabású gyermekmenhely 
szervezését, hogy ehez hasonló alig 
lesz az országban.

A nagylelkű adományozó gróf, 
jószágigazgatója Sulyovszky István 
kir. tanácsos utján pár nap előtt kül­
dette meg Meczner Gyulának az ado­
mány levelet. A főispán azonnal táv­
iratilag értesítette erről a liga elnö­
két, gróf Edelsheim Gyulay Lipótot 
s egyben az adományozó gr. Ándrássy 
Déneshez a következő szövegű kö­
szönő táviratot intézte:

Méltóságos
Gróf Ándrássy Dénes urnák 

Krasznahorkaváralja.
A monoki várkastélynak az or­

szágos Gyermekvédő Liga javára 
tett ajándékozására addig is, mig 
a Liga Méltóságodnak ezen haza­
fias és nagylelkű elhatározását el­
fogadva, azt hálásan megköszönné, 
legalázatosabb köszönetemet feje­
zem ki és kérem az egek urát, hogy 
méltóságodat, a társadalom jóltevő- 
jét, a hazafiul erényekben útmuta­
tóját a haza és nemzet javára leg- 

[ jobb egészségben igen sokáig él­
tesse.

A Gyermekvédő Liga központi 
kiküldöttjének jelenlétében közgyű­
lést fog tartani junius hó 21-én vá­
rosunkban az itteni fiók. Ezen a köz­
gyűlésen lesz tárgyalva az adomány 
s esetleg intézkedés történik annak 
mikénti felhasználása felől.

íme az az úgynevezett holtkéz, 
amelyet oly igen szeretnek szidal­
mazni a mai kor modern fiai. Itt, a 
hol senki még csak remélni sem 
mert volna ilyen eredményt, a vélet­
lenből előjön egy jótevő kéz s olyan 
adományt nyújt, amely óriási hasz­

idill játszódott le az ebéd előtt. Po­
litikáról vitatkoztak, komolyan tár­
gyaltak, mig én utolsó boldog órá­
mon élősködtem, visszaidézgetve az 
édesen lüktető mámort, mi ereimben 
vibrált. A nehéz válás után soká saj­
góit vérző szivem. Lassan ráborította 
az idő heggesztő fátyolát, a csendes 
megnyugvást. Feledést, minek ha­
zudjak ? Ha újból betoppant volna, 
letépte volna a vékony heggedést.

Azóta nagy idő telt. Az élet 
nyara. Es nyáron lehet-e hűvös han­
gulata az őstermészetnek ? Nem fa­
kad-e izzó hevében rózsa, tövisek te­
tején, vad erdő szélén? Nem turbé- 
kol-e édes titkokat a vadgalamb pár­
jának szélben, viharban egyaránt ? 
Csak ősszel, télen akad gubbaszkodó 
madár, szerelméről lemondó ember­
pár, mikor meggondoltság és hig­
gadtság, józanság jegecedő dért von 
forró mámorukra. Akkor csúnyán 
meglopja a fondorkodó ész a buta 
szivet.

De nyáron, az édes, szép nyáron, 
ki hazudja le az izzó hangulatokat ? 
Ki kerüli azt, ki azt fakasztja? Hi­
deg észszel talán az erény szigorú 
őrétől, a közvéleménytől és annak 
meghurcolásától tartó ember.

Én, életem nyugalmát, egészsé­
gét féltettem, mert az újbóli találkozás 
után beteg lett a lelkem. A lélek

nától eltekintve anyagilag is maga­
san áll.

A vármegyénkben szegény, el­
hagyatott gyermekseregnek van tehát 
otthona. Még pedig ott, azon a he­
lyen, ahol Kossuth Lajos született, 
amely helyet tehát a hazafiul kegye­
let is kiválóan nagyra becsül. Hány 
szegény árva fogja majd áldani azt 
a jótékony kezet, amely nem zárkó­
zott el az ő nyomorúságuk elől, de 
lehetővé teszi tisztességes kiképezte- 
tésüket az életre.

Nagy elismeréssel adózunk a ne­
mes szivü adományozónak, de egy­
ben mindazoknak, akik az ember­
szeretet szent nevében fáradva ilyen 
eredményekhez vezetik el az eszmét.

Cigánykérdés jüíagyarországon.
Irta: Nemes Sándor,
gálszócsi főszolgabíró.

(Folytatás és vége.)

Szerénytelenségnek tartanám ma­
gam részéről fel is tételezni, hogy az 
általam alább vázolt intézkedések 
megszüntetnék e kérdést, megpróbá­
lom azonban ecsetelni azon pontokat, 
melyeknek keretébe a kérdés meg­
oldása beilleszthető lenne. Természe­
tes, mint már fentebb említem, ko­
moly megoldást nagy áldozat nélkül 
még csak gondolni sem lehet, de a 
kérdés oly égető, hogy e téren szü- 
keblüsködni, takarékoskodni nem le­
het. Az állam lakosainak közbizton­
ságát lépten-nyomon veszélyeztető 
momentum megszüntetéséről van itt 
szó, beláthatja tehát mindenki, hogy 
itt a legnagyobb áldozat sem áldo­
zat, hanem egy szükséges befektetés, 
melynek busás kamatait utódaink 
fogják élvezni az áldozat árán elért 
nyugalom s biztonság által.

Azon intézkedéseket melyek ál­
tal e kérdés megoldását elérhetőnek 
tartom, alábbiakban gondolom meg­
valósítani :

I. Miután köztudomású dolog, 
hogy jelenleg ezen cigány csapatok 
közül állandó lakhelye egynek sincs, 
első sorban intézkedni kellene, hogy 
minden cigány valamely községbe 
tartozzék, még pedig miután termé­
szetesen egy község sem vállalna 
szívesen ilyen polgártársat, törvény- 
hatóságilag kellene minden egyest 
valamely község kötelékébe felvenni, 
még de igy amennyiben az illető 
születéshelye kipuhatolható, azon köz-

vajudása, válságos állapota kimen­
tette, törékenynyé finomította a ro­
zoga géppé vált fizikumot, mely nem 
bírta a mindennapi szükséges műkö­
dést. Csütörtököt mondott pihenő ün­
nepnapon is. Tehetem-e máskép ? 
mint feláldozni a lelki gyönyörűsé­
geket a test javára, melynek csak 
kellett vonszolnia magát életen, kö­
telességeken, mindenféle szükségeken 
keresztül.

Becsületben, buta nyugalomban 
éltünk, éldegéltünk. Mig egyszer de­
resedé fejjel vágyam támadt meg­
hívni őri Gondoltam, túl vagyunk 
immár forró mámoron, izzó hangula­
ton. Nyugodtan lüktet vérünk, csen­
deskén dobog szivünk. Már serdülő 
gyermekeink arcán, ereiben pezsdül 
a vér. El elgyönyörködtünk az ifjú­
ság bájos örömin, úgy jut majd 
eszünkbe régi örömünk és tavaszunk, 
nyarunk jóleső melege. Csupán me­
rengni fogunk kicsikét. És ha ke­
zünk önkéntelen delej ességgel, régi 
bensőséggel összeér, mily gyönyörű­
séges ujjongás éled lelkünk fenekén 
abbeli boldog tudatunkban, hogy mi 
most és mindörökké szeretjük egy­
mást. Kedves lesz biz az álomnak! 
Édes lesz emléknek. Annyi, bennün­
ket és egymást gyűlölő egyén lesz 
jelen lányom próbabálján, csak épp 
egymást szeretőknek nem szabad ta-

' ségbe sorozni, a melyben született, 
azonban még a születési helyet sem 
tartanám oly fontosnak az illetőség 
megállapítása végett — mint azt, 
hogy lehetőleg oly községek kötelé­
kébe soroztassanak, hol csendőrörsök 
vannak felállítva. Ezen tényt igyek­
szem érvekkel alább támogatni.Miután 
pedig számuk különösen a balkánról 
történt bevándorlások által még ma 
is szaporodik, erre nézve a határrend­
őrség lenne hivatva az ellenőrzést a 
legszigorúbban gyakorolni s a bejö­
vetelt mindenképen megakadályozni.

Midőn igy az illetőség kérdése 
megoldatnék minden, a cigányok tu­
lajdonában vagy birtokában levő 
összes ingóságokat pl. ló, szekér, ék­
szer, stb. kivéve a háztartáshoz 
szükséges dolgokat értékesíteni s az 
igy befolyt összegei is rájuk fordí­
tandó költségek részbeni fedezésére 
fordítani gondolom, egyben azonban 
én feltétlenül elkobzandónak tartom 
a náluk talált készpénzt is, mert 
ha ez náluk marad, úgy a tőlük 
elvett ló helyett azonnal venne mási­
kat s tovább is folytatná a vándorlást. 
Ezen összeg is a fentebbi célra fordit- 
tatnék. Szem előtt tartandó az, hogy 
egy községbe egy családnál több 
semmikép se telepíttessék s lehető­
leg szomszéd községben sem hanem 
minnél távolabb egymástól, hogy igy 
az érintkezés meg legyen nehezítve.

II. A mint az egyes családok az 
ország területén arányosan és a lehe­
tőség szerint célszerűen elhelyeztetnek 
az egyes családtagokkal szemben kö­
vetkező eljárást tartanám célszerűnek:

1. Az összes fegyverképes egyé­
nek „tekintet nélkül" a korra, 3 évre 
besorozandók lennének s a 3 év ki­
töltése után az illető illetékes köz­
ségbe utasittatnék, úgy azonban, 
hogyha a legkissebb mértékben is 
vétenek újból behivassanak egy 
bizonyos időre mindaddig, a mig 
sikerül őket teljes mértékben mintegy 
átnevelni.

2. A csecsemők anyjukkal 
együtt mindjárt születésük után állami 
gyermekmenhelyekben helyezendők el 
s mihelyt a gyermek táplálkozni 
képes, az anyjától azonnal elveendő 
s állami felügyelet alatt álló intézet­
ben helyezendő el, s az állam gon­
doskodnék úgy a gyermek nevelteté­
séről mint iskoláztatásáról egész 
addig, mig a hajlamainak megfelelő 
téren kellően kiképeztetnék s kenyerét 
maga megszerezni tudja, természete 
sen az állam ellenőrzését s felügye­

lálkozniok ? Farkasszemet néztünk 
viszonyokkal, helyzettel, vágyakozó 
tekintettel. Találkoztunk. De tüzes 
szeme párja szégyent vallott ősz fe­
jének és én-ón ? Matróna fejem izzott 
színes ábrándoktól. Szivein kiugrani 
készült szorult helyzetéből. Kölcsönös 
nyugtalanságunk amellett bizonyított, 
hogy mig fejünk hófehér nem lészen, 
nem találkozhatunk. Azt persze de­
res fejjel is megértettük, hogy nyak­
csókért nem érdemes sem bánkódni, 
sem találkozni. Elváltunk okosan, de 
nem józanul. Tudtuk, az öregség sem 
hoz nyugalmat, csak szomorúságot. 
Szörnyen gyávák voltunk az élet 
nagy alkalmaival szemben. Lám, 
lám, micsoda ügyetlen teremtés lett 
abból az ügyesen kuszó^ meredeke­
ken felfutó leányból 1 Érett korban 
magas vágyakat, még magasabb nyu­
galommal vettük szemügyre. Pajkos- 
ságunk befelé vonult. Csudálatos fe­
gyelemmel játsztuk életünk játék­
pályáján a katonásdit. Kicsi kaland, 
nagy bűn, nagy szerelem, kicsi bűn 
volt a jelszavunk. Fatalisták lettünk 
mindenbe beletörődve. Azonban örök 
emlékként megmaradt idillikus kette­
sünk ; mikor a lemenő nap ránk bo- 
ritá arany sugarakból szőtt palástját 
és mintegy szentélynek avatva bol­
dogságunk színhelyét fényes arabesz- 
ket vont mindenre, ami reánk nem

leti jogát az illetőre nézve továbbra 
is gyakorolná.

3. Azon gyermekek, kiket ezen 
rendezés esetleg serdült korban ta­
lálna, szintén állami, esetleg javító 
intézetekben helyeztetnének el s az 
állam ezeket is állandóan ellenőrizné.

4. Az ezen kívül maradt cigá­
nyok illetékes községükben megfelelő 
lakást kapnának s itt állandó hatósági 
s rendőri felügyelet alatt állva saját 
munkájukkal szereznék kenyerüket 
oly módon azonban, hogy előleges 
engedély nélkül a községet elhagy- 
niok nem lenne szabad. Azok pedig 
kik teljesen munkaképtelenek mint 
szegények tartatnának, még pedig 
szükségesnek tartanám azokat az ál­
lam által felállított menhelyeken tar­
tani, hogy ez által a fiatalabb nem­
zedék lassanként megszabadulna a 
vén cigányok káros befolyása alól.

5. Tekintve, hogy ezen vándor- 
cigányok többnyire vadházaságban 
élnek, a törvényes egybekelésre ok­
vetlen kötelezendők lennének még 
pedig, miután valószínű, hogy náluk 
a házasság fogalma még ma is a 
legtágabb határok között van meg 
s valószínűleg még a kétnejüség is 
meg van, intézkedni kellene, hogy 
reájuk nézve a fennálló anyakönyvi 
törvények kiterjesztetnének annyira, 
hogy minden a rendezéskor együtt­
élő pár törvényesen adassék össze.

S mint fentebb emlitém, azért 
tartanám szükségesnek őket oly 
helyen elhelyezni, illetve letelepiteni- 
a hol csendőrség vagy jobb szervezetű 
rendőrség van, hogy felettük az ellen­
őrzés állandóan gyakorolható legyen.

Amint a fentebbiekből kitűnik 
három főmomentumot látnék célsze­
rűnek velők szemben alkalmazni:

1. A felügyelet allatt álló s szi­
gorúan ellenőrzött letelepítést s ezzel 
kapcsolatban összes ingóságaik fel­
tétlenül! elkobzását;

2. Á férfiaknak a lehetőségig 
keresztülvitt besorozását;

3. Mint legfontosabbat a csecsemő 
kortól való feltétlen állami felügyelet 
alatt álló nevelést, hogy ezáltal e 
népfaj egész egyénisége évtizedek 
múlva mintegy átalakuljon.

Ennek keretében tartanám szük­
ségesnek az u. n. faluvégi cigányok 
gyermekeinek nevelését is, mert Lár 
a mint jeleztem, ezeket nem tartom 
közveszélyeseknek, azonban még náluk 
is sok a kívánnivaló s mivel ezeknél 
már nagyobb az alkalmazkodási ké­
pesség az iskoláztatás egyszerű meg­

létezett. Istenem, hisz akkor minden 
a semmiségbe fűlt. Csak két szempár 
mélyedt egymásba, égette egymás 
leikébe örök pecsétjét szerelmes frigy­
nek. Bucsuzásunkba szomorú lemon­
dás zokogott bele. Öreg elszántság 
barázdát lopott arcunkra. Mosolyun­
kat elönté könyezés, szivünket reme­
gés. Köröttünk, bennünk azontúl 
üresség tátongott.

Buta fájdalom nyilait, még bu­
tább valónkba. Többé nem találkoz­
tunk, hogy többet ne szenvedjünk. 
De lehet-e szenvedést kerülni életünk 
utjain ? Ott bandukol az érző szivek 
nyomában.

Levelezésre fordítottuk telkeink 
érintkezését. Hosszú esztendőkig ott 
becéztük, cirógattuk egymást a fehér 
papíron. Frisseségben tartom a lel­
két, csírázásban munkakedvét — irta. 
Felavatott múzsájának. Lelkem ott 
imbolygóit körülötte. Vágyai pedig 
itt körültem. Prózája, lírája még szebb 
volt szerelménél.

Eszményi álmomból felébredve, 
alkonyat borongott immár életem 
hosszú utján. A boldogság fata mor- 
ganaként ragyogott reám a távolból. 
Álmodásban, merengésben tűnt tova 
éltem ifjúsága. A vágyat, ami még 
halkan ott percegett parázs szivem 
fenekén elalvófelen, elfojtá a csendes 
méltóságot parancsoló öregség intő
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kastély a parkkal együtt nagyobb 
értéket képvisel. De még nagyobb az 
adomány erkölcsi értéke, mert abban 
az igazi nemeslelküség, a magyar 
mágnás jóindulata nyilatkozik meg.

Az Andrássy-féle uradalmak köz­
tudomás szerint hitbizományt képez­
nek s igy csak az esetben ajándékoz- 
hatók el s akkor, ha abba az összes 
várományosok beleegyeznek. Nem le­
het feltételeznünk sem, hogy e nagy 
lelkű adománytól az örökösök hozzá­
járulása megtagadtatnék s igy már 
is bizonyosra vesszük, hogy várme 
gyénk területén egy rendkívül ked­
vező, egészséges helyen oly értékű 
ingatlan birtokába jut a Liga, amely 
esemény lehetővé teszi itt egy olyan 
nagyobb szabású gyermekmenhely 
szervezését, hogy ehez hasonló alig 
lesz az országban.

A nagylelkű adományozó gróf, 
jószágigazgatója Sulyovszky István 
kir. tanácsos utján pár nap előtt kül­
dette meg Meczner Gyulának az ado­
mány levelet. A főispán azonnal táv­
iratilag értesítette erről a liga elnö­
két, gróf Edelsheim Gyulay Lipótot 
s egyben az adományozó gr. Ándrássy 
Déneshez a következő szövegű kö­
szönő táviratot intézte:

Méltóságos
Gróf Ándrássy Dénes urnák 

Kraszn ah or k avár alj a.
A monoki várkastélynak az or­

szágos Gyermekvédő Liga javára 
tett ajándékozására addig is, mig 
a Liga Méltóságodnak ezen haza­
fias és nagylelkű elhatározását el­
fogadva, azt hálásan megköszönné, 
legalázatosabb köszönetemet feje­
zem ki és kérem az egek urát, hogy 
méltóságodat, a társadalom jóltevő- 
jét, a hazafiui erényekben útmuta­
tóját a haza és nemzet javára leg- 

i jobb egészségben igen sokáig él­
tesse.

A Gyermekvédő Liga központi 
kiküldöttjének jelenlétében közgyű­
lést fog tartani junius hó 21-én vá­
rosunkban az itteni fiók. Ezen a köz­
gyűlésen lesz tárgyalva az adomány 
s esetleg intézkedés történik annak 
mikénti felhasználása felől.

íme az az úgynevezett holtkéz, 
amelyet oly igen szeretnek szidal­
mazni a mai kor modern fiai. Itt, a 
hol senki még csak remélni sem 
mert volna ilyen eredményt, a vélet­
lenből előjön egy jótevő kéz s olyan 
adományt nyújt, amely óriási hasz-

idill játszódott le az ebéd előtt. Po­
litikáról vitatkoztak, komolyan tár­
gyaltak, mig én utólsó boldog órá­
mon élősködtem, visszaidézgetve az 
édesen lüktető mámort, mi ereimben 
vibrált. A nehéz válás után soká saj­
góit vérző szivem. Lassan ráborította 
az idő heggesztő fátyolát, a csendes 
megnyugvást. Feledést, minek ha­
zudjak ? Ha újból betoppant volna, 
letépte volna a vékony heggedést.

Azóta nagy idő telt. Az élet 
nyara. Es nyáron lehet-e hűvös han­
gulata az őstermészetnek ? Nem fa­
kad-e izzó hevében rózsa, tövisek te­
tején, vad erdő szélén? Nem turbé- 
kol-e édes titkokat a vadgalamb pár­
jának szélben, viharban egyaránt ? 
Csak ősszel, télen akad gubbaszkodó 
madár, szerelméről lemondó ember­
pár, mikor meggondoltság és hig­
gadtság, józanság jegecedő dért von 
forró mámorukra. Akkor csúnyán 
meglopja a fondorkodó ész a buta 
szivet.

De nyáron, az édes, szép nyáron, 
ki hazudja le az izzó hangulatokat? 
Ki kerüli azt, ki azt fakasztja? Hi­
deg észszel talán az erény szigorú 
őrétől, a közvéleménytől és annak 
meghurcolásától tartó ember.

Én, életem nyugalmát, egészsé­
gét féltettem, mert az újbóli találkozás 
után beteg lett a lelkem. A lélek

nától eltekintve anyagilag is maga­
san áll.

A vármegyénkben szegény, el­
hagyatott gyermekseregnek van tehát 
otthona. Még pedig ott, azon a he­
lyen, ahol Kossuth Lajos született, 
amely helyet tehát a hazafiui kegye­
let is kiválóan nagyra becsül. Hány 
szegény árva fogja majd áldani azt 
a jótékony kezet, amely nem zárkó­
zott el az ő nyomorúságuk elől, de 
lehetővé teszi tisztességes kiképezte- 
tésüket az életre.

Nagy elismeréssel adózunk a ne­
mes szivü adományozónak, de egy­
ben mindazoknak, akik az ember­
szeretet szent nevében fáradva ilyen 
eredményekhez vezetik el az eszmét.

Cigánykérdés jfiagyarországon.
Irta: Nemes Sándor,
gálszécsi főszolgabíró.

(Folytatás és vége.)

Szerénytelenségnek tartanám ma­
gam részéről fel is tételezni, hogy az 
általam alább vázolt intézkedések 
megszüntetnék e kérdést, megpróbá­
lom azonban ecsetelni azon pontokat, 
melyeknek keretébe a kérdés meg­
oldása beilleszthető lenne. Természe­
tes, mint már fentebb említem, ko­
moly megoldást nagy áldozat nélkül 
még csak gondolni sem lehet, de a 
kérdés oly égető, hogy e téren szü- 
keblüsködni, takarékoskodni nem le­
het. Áz állam lakosainak közbizton­
ságát lépten-nyomon veszélyeztető 
momentum megszüntetéséről van itt 
szó, beláthatja tehát mindenki, hogy 
itt a legnagyobb áldozat sem áldo­
zat, hanem egy szükséges befektetés, 
melynek busás kamatait utódaink 
fogják élvezni az áldozat árán elért 
nyugalom s biztonság által.

Azon intézkedéseket melyek ál­
tal e kérdés megoldását elérhetőnek 
tartom, alábbiakban gondolom meg­
valósítani :

I. Miután köztudomású dolog, 
hogy jelenleg ezen cigány csapatok 
közül állandó lakhelye egynek sincs, 
első sorban intézkedni kellene, hogy 
minden cigány valamely községbe 
tartozzék, még pedig miután termé­
szetesen egy község sem vállalna 
szívesen ilyen polgártársat, törvény- 
hatóságilag kellene minden egyest 
valamely község kötelékébe felvenni, 
még de igy amennyiben az illető 
születéshelye kipuhatolható, azon köz-

vajudása, válságos állapota kimerí­
tette, törékenynyé finomította a ro­
zoga géppé vált fizikumot, mely nem 
bírta a mindennapi szükséges műkö­
dést. Csütörtököt mondott pihenő ün­
nepnapon is. Tehetem-e máskép ? 
mint feláldozni a lelki gyönyörűsé­
geket a test javára, melynek csak 
kellett vonszolnia magát életen, kö­
telességeken, mindenféle szükségeken 
keresztül.

Becsületben, buta nyugalomban 
éltünk, éldegéltünk. Mig egyszer de- 
resedő fejjel vágyam támadt meg­
hívni ő*. Gondoltam, túl vagyunk 
immár forró mámoron, izzó hangula­
ton. Nyugodtan lüktet vérünk, csen­
deskén dobog szivünk. Már serdülő 
gyermekeink arcán, ereiben pezsdül 
a vér. El-clgyönyörködtünk az ifjú­
ság bájos örömin, úgy jut majd 
eszünkbe régi örömünk és tavaszunk, 
nyarunk jóleső melege. Csupán me­
rengni fogunk kicsikét. És ha ke­
zünk önkéntelen delej ességgel, régi 
bensőséggel összeér, mily gyönyörű­
séges ujjongás éled lelkünk fenekén 
abbeli boldog tudatunkban, hogy mi 
most és mindörökké szeretjük egy­
mást. Kedves lesz biz az álomnak! 
Édes lesz emléknek. Annyi, bennün­
ket és egymást gyűlölő egyén lesz 
jelen lányom próbabálján, csak épp 
egymást szeretőknek nem szabad ta-

ségbe sorozni, a melyben született, 
azonban még a születési helyet sem 
tartanám oly fontosnak az illetőség 
megállapítása végett — mint azt, 
hogy lehetőleg oly községek kötelé­
kébe Boroztassanak, hol esendőrörsök 
vannak felállítva. Ezen tényt igyek­
szem érvekkel alább támogatni.Miután 
pedig számuk különösen a balkánról 
történt bevándorlások által még ma 
is szaporodik, erre nézve a határrend­
őrség lenne hivatva az ellenőrzést a 
legszigorúbban gyakorolni s a bejö­
vetelt mindenképen megakadályozni.

Midőn igy az illetőség kérdése 
megoldatnék minden, a cigányok tu­
lajdonában vagy birtokában levő 
összes ingóságokat pl. ló, szekér, ék­
szer, stb. kivéve a háztartáshoz 
szükséges dolgokat értékesíteni s az 
igy befolyt összeget is rájuk fordí­
tandó költségek részbeni fedezésére 
fordítani gondolom, egyben azonban 
én feltétlenül elkobzandónak tartom 
a náluk talált készpénzt is, mert 
ha ez náluk marad, úgy a tőlük 
elvett ló helyett azonnal venne mási­
kat s tovább is folytatná a vándorlást. 
Ezen összeg is a fentebbi célra fordit- 
tatnék. Szem előtt tartandó az, hogy 
egy községbe egy családnál több 
semmikép se telepíttessék s lehető­
leg szomszéd községben sem hanem 
minnél távolabb egymástól, hogy igy 
az érintkezés meg legyen nehezítve.

II. A mint az egyes családok az 
ország területén arányosan és a lehe­
tőség szerint célszerűen elhelyeztetnek 
az egyes családtagokkal szemben kö­
vetkező eljárást tartanám célszerűnek:

1. Az összes fegyverképes egyé­
nek „tekintet nélkül" a korra, 3 évre 
besorozandók lennének s a 3 év ki­
töltése után az illető illetékes köz­
ségbe utasittatnék, úgy azonban, 
hogyha a legkissebb mértékben is 
vétenek újból behivassanak egy 
bizonyos időre mindaddig, a mig 
sikerül őket teljes mértékben mintegy 
átnevelni.

2. A csecsemők anyjukkal 
együtt mindjárt születésük után állami 
gyermekmenhelyekben helyezendők el 
s mihelyt a gyermek táplálkozni 
képes, az anyjától azonnal elveendő 
s állami felügyelet alatt álló intézet­
ben helyezendő el, s az állam gon­
doskodnék úgy a gyermek nevelteté­
séről mint iskoláztatásáról egész 
addig, mig a hajlamainak megfelelő 
téren kellően kiképeztetnék s kenyerét 
maga megszerezni tudja, természete 
sen az állam ellenőrzését s felügye-

lálkozniok ? Farkasszemet néztünk 
viszonyokkal, helyzettel, vágyakozó 
tekintettel. Találkoztunk. De tüzes 
szeme párja szégyent vallott ősz fe­
jének és ón-én ? Matróna fejem izzott 
színes ábrándoktól. Szivem kiugrani 
készült szorult helyzetéből. Kölcsönös 
nyugtalanságunk amellett bizonyított, 
hogy mig fejünk hófehér nem lészen, 
nem találkozhatunk. Azt persze de­
res fejjel is megértettük, hogy nyak­
csókért nem érdemes sem bánkódni, 
sem találkozni. Elváltunk okosan, de 
nem józanul. Tudtuk, az öregség sem 
hoz nyugalmat, csak szomorúságot. 
Szörnyen gyávák voltunk az élet 
nagy alkalmaival szemben. Lám, 
lám, micsoda ügyetlen teremtés lett 
abból az ügyesen kuszój meredeke­
ken felfutó leányból I Érett korban 
magas vágyakat, még magasabb nyu­
galommal vettük szemügyre. Pajkos- 
ságunk befelé vonult. Csudálatos fe­
gyelemmel játsztuk életünk játék­
pályáján a katonásdit. Kicsi kaland, 
nagy bűn, nagy szerelem, kicsi bűn 
volt a jelszavunk. Fatalisták lettünk 
mindenbe beletörődve. Azonban örök 
emlékként megmaradt idillikus kette­
sünk : mikor a lemenő nap ránk bo- 
ritá arany sugarakból szőtt palástját 
és mintegy szentélynek avatva bol­
dogságunk színhelyét fényes arabesz- 
ket vont mindenre, ami reánk nem

leti jogát az illetőre nézve továbbra 
is gyakorolná.

3. Azon gyermekek, kiket ezen 
rendezés esetleg serdült korban ta­
lálna, szintén állami, esetleg javító 
intézetekben helyeztetnének el s az 
állam ezeket is állandóan ellenőrizné.

4. Az ezen kívül maradt cigá­
nyok illetékes községükben megfelelő 
lakást kapnának s itt állandó hatósági 
s rendőri felügyelet alatt állva saját 
munkájukkal szereznék kenyerüket 
oly módon azonban, hogy előleges 
engedély nélkül a községet elhagy­
nak nem lenne szabad. Azok pedig 
kik teljesen munkaképtelenek mint 
szegények tartatnának, még pedig 
szükségesnek tartanám azokat az ál­
lam által felállított menhelyeken tar­
tani, hogy ez által a fiatalabb nem­
zedék lassanként megszabadulna a 
vén cigányok káros befolyása alól.

5. Tekintve, hogy ezen vándor- 
cigányok többnyire vadházaságban 
élnek, a törvényes egybekelésre ok­
vetlen kötelezendők lennének még 
pedig, miután valószínű, hogy náluk 
a házasság fogalma még ma is a 
legtágabb határok között van meg 
s valószínűleg még a kétnejüség is 
meg van, intézkedni kellene, hogy 
reájuk nézve a fennálló anyakönyvi 
törvények kiterjesztetnének annyira, 
hogy minden a rendezéskor együtt­
élő pár törvényesen adassék össze.

S mint fentebb emlitém, azért 
tartanám szükségesnek őket oly 
helyen elhelyezni, illetve letelepiteni- 
a hol csendőrség vagy jobb szervezetű 
rendőrség van, hogy felettük az ellen­
őrzés állandóan gyakorolható legyen.

Amint a fentebbiekből kitűnik 
három főmomentumot látnék célsze­
rűnek velők szemben alkalmazni:

1. A felügyelet allatt álló s szi­
gorúan ellenőrzött letelepítést s ezzel 
kapcsolatban összes ingóságaik fel- 
tétlenüli elkobzását;

2. Á férfiaknak a lehetőségig 
keresztülvitt besorozását;

3. Mint legfontosabbat a csecsemő 
kortól való feltétlen állami felügyelet 
alatt álló nevelést, hogy ezáltal e 
népfaj egész egyénisége évtizedek 
múlva mintegy átalakuljon.

Ennek keretében tartanám szük­
ségesnek az u. n. faluvégi cigányok 
gyermekeinek nevelését is, mert Lár 
a mint jeleztem, ezeket nem tartom 
közveszélyeseknek, azonban még náluk 
is sok a kívánnivaló s mivel ezeknél 
már nagyobb az alkalmazkodási ké­
pesség az iskoláztatás egyszerű meg-

MIT IGYUNK ? Igyunk mohai
hogy egészségünket megóvjuk, mert jEyunk mohai 
csakis a természetes szénsavas monai
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer Igyunk mohai

létezett. Istenem, hisz akkor minden 
a semmiségbe fűlt. Csak két szempár 
mélyedt egymásba, égette egymás 
leikébe örök pecsétjét szerelmes frigy­
nek. Bucsuzásunkba szomorú lemon­
dás zokogott bele. Öreg elszántság 
barázdát lopott arcunkra. Mosolyun­
kat elönté könyezés, szivünket reme­
gés. Köröttünk, bennünk azontúl 
üresség tátongott.

Buta fájdalom nyilait, még bu­
tább valónkba. Többé nem találkoz­
tunk, hogy többet ne szenvedjünk. 
De lehet-e szenvedést kerülni életünk 
utjain ? Ott bandukol az érző szivek 
nyomában.

Levelezésre fordítottuk lelkeink 
érintkezését. Hosszú esztendőkig ott 
becéztük, cirógattuk egymást a fehér 
papíron. Frisseségben tartom a lel­
két, csírázásban munkakedvét — irta. 
Felavatott múzsájának. Lelkem ott 
imbolygóit körülötte. Vágyai pedig 
itt körültem. Prózája, lírája még szebb 
volt szerelménél.

Eszményi álmomból felébredve, 
alkonyat borongott immár életem 
hosszú utján. A boldogság fata mor- 
ganaként ragyogott reám a távolból. 
Almodásban, merengésben tűnt, tova 

ifjúsága. A vágyat, ami még 
halkan ott percegett parázs szivem 
fenekén elalvőfelen, elfojtá a csendes 
méltóságot parancsoló öregség intő

forrást, ha gyomor , ból-és légcsőhuruttal szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha átvágyhiány és emésztési zavarok állanak be 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.
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ZEMPLÉN. 3. oldal.

szigorításával őket is átlehetne mai 
sajátságos viszonyaikban változtatni.

Ezekben gondoltam röviden vá­
zolni azon intézkedéseket, melyek 
által a kóbor cigányok, ha nem egy, 
hát két-három nemzedék után telje­
sen átváltoztathatok lennének; ter­
mészetesen nem sajnálva sem anyagi 
áldozatot sem fáradságot, mert e 
nélkül ilyen nagyszabású dolog ke­
resztül nem vezethető. Egyben pedig 
tudom, hogy az általam fentebb 
vázolt módozatok még nagy változta­
tásra s kidolgozásra szorulnak ha 
azok tényleg a megvalósítás stádiu­
mába kerülnének. Vázlatot s alapgon­
dolatot szándékoztam csak nyújtani, 
melyek praktikus módosítását hiva- 
tottabb s szakértőbb egyénekre gon­
doltam bízni.

Miután pedig itt az egész ország 
lakosainak nyugalmáról van szó, s 
egész természetesen ily dolgot máról 
holnapra megváltoztatni nem lehet, 
nem hiszem, hogy az állam elzárkóz­
nék ezen majdnem kötelességszerü 
áldozattól s hiszem, hogyha a mód 
meglesz adva, az intézkedésre illetékes 
hatóságok egyike sem fog a leg­
nagyobb fáradságtól sem visszariadni, 
hogy polgártársai nyugalmát megsze­
rezni törekedjék, s mindenki igyekezni 
fog tőletelhetőleg résztkivánni a nagy 
munkából: egy tévelygő vadság stá­
diumában leledző népfajt a haza 
hasznos polgáraivá nevelni.

Adja Isten: úgy legyen 1

VÁRMEGYE ÉS VAROS.

)( Uj határszéli őrség Zemplén 
vármegyében. Megírtuk annak idején, 
hogy a belügyminiszter Zemplénoroszi 
községben uj határszéli őrséget szer­
vezett. Az uj őrség működési körébe 
a szinnai járás területén fekvő s a 
nagypolányi körjegyzőség körletében 
lévő Nagypolány, Juhászlak, Szed­
reske, Ujszomolnok, Zellő és Zem­
plénoroszi községek, továbbá a eiróka- 
falvi körjegyzőséghez tartozó Ciróka- 
ófalu, Dara, Jármos, Kisperezlő, Tak- 
csány és Zuhatag községek osztattak 
be. Az uj határszéli őrség működé­
sét már megkezdette.

)( Megüresedett segédjegyzői ál­
lások. Sókuton az 1000 korona fize­
téssel javadalmazott segédjegyzői ál 
lásra folyó hó 15-ig adandók be a 
pályázati kérelmek a varannói járás

jele, első üzenete: szememközti ko­
moly redőim.

Érettek gyermekeim, fehéredik 
fejem és megszugszík szivem. Nyu­
godt révhez jut életem sajkája, mely 
erős kitartással evezett az élet viha­
rában .. . Édesen szunnyadó lelki­
ismerettel hajtom le tisztes fejem 
abbeli örömömben, hogy nem en­
gedtem összecsapni fejem felett a 
szilajon csapdosó vészes hullámokat.

Mögöttem bus mult, előttem kö­
dös jövő. Jutalmam hol lelem, ki 
mondja meg? És kárpótlásom hol? 
Ott fénylik tiszteletteljes mosolyok­
ban, őszinte becsülésben. Valaha 
inogó perceim gyöngeségében erősen 
ostoroztak szigorú törvénybiráim: a 
becsület és lelkiismeret. Magamba 
rogyva mondogattam : Drága mulat­
ság, boldogság az ára. Lesz-e erőd 
zsidó asszony a nagy lemondásra ?

Minden elszállt; idők álma, vá­
gya, mint a nap ott a hegyek alján. 
Még egyet lángol (akár jó magam) 
fényesen, a felhők mögül és aláhull. 
Alkonyat borul a tájra. Az setétlik 
lelkűnkben is. Vájjon igazán én vol­
tam-e az a kacagó imposztor, ki paj­
kos szilajsággal kezdte gyerek életét ? 
A sajnálkozó, színes álmokat sirató 
öregség fejcsóválva int, de életem fá­
jának legifjabb csemetéje: hangosan 
pajkoskodó leányom a bizonysága, 
hogy igenis: — igen!

főszolgabírójához. Ugyanezen határ­
időig szintén oda cimzendők az 1000 
kor. fizetéssel díjazott csemernyei se­
gédjegyzői állás elnyeréséért a pályá­
zati kérelmek.

)( Pályázat szülésznői állásra. 
Zemplénvásárhely község szülésznői 
állására elhalálozás folytán pályázat 
lett hirdetve. A pályázati kérelmek 
az oklevéllel felszerelve a bánóczi 
körjegyzőhöz folyó hó 22-éig nyúj­
tandók be.

fi „tiszta" Sátoraljaújhely.
— Rendőrhatóságunk intézkedései a köz-

tisztaság érdekében. —
— jnnius 5.

Schmidt Lajos rendőrkapitány
— mint az lapunk más helyén is ol­
vasható — kellő és rég várt erélylyel 
lép fel a gondatlan háztulajdonosok 
ellen azért, mert házaik udvara tisz­
tántartására kellő gondot nem fordí­
tanak.

Ez intézkedés valóban elsősorban 
fontos a közjavát célzó rendőrhatósági 
intézkedések között. Nagy elismerést 
kelt tehát a razziának megindítása, 
melyet Schmidt Lajos rendőrkapitány 
azon háztulajdonosok ellen indított 
meg, akik udvaraik tisztántartására 
kellő gondot nem fordítanak. S e 
razzia eredménye szinte megdöbbentő. 
Számtalan háztulajdonos van, akinek 
udvarán hónapokig bűzlik az össze­
hordott s el nem takarított szemét, 
szenny s förtelmes levegőt terjeszte­
nek a moslék, viz kiöntése után tá­
madt pocsolyák. Á közegészség elemi 
érdekei kívánják, hogy e rendelle­
nesség a kellő szigorral toroltassék 
meg. Ami — mint értesülünk — már 
folyamatban is van

Eme vonat kozatban tett meg­
torló intézkedések folyamatba tétele 
rég kívánatos volt, sőt mondhatjuk: 
általánosan óhajtott szükséglet s a 
város rendőrkapitánya elismerést ér­
demel, hogy ez irányban a kellő szi­
gorúsággal igyekszik segíteni a tart­
hatatlanná vállott állapotokon. Köz- 
tisztasági téren azonban mi az udva­
rok tisztántartásán kívül: nagyobb 
gondot vélünk forditandónak az utcák 
tisztántartására, illetőleg azok alapos 
felöntözésére is.

Tagadhatatlan, hogy mi ez irány­
ban a nagy költséggel berendezett 
vízvezeték előnyét, áldásos voltát kel­
lőleg nem merítjük ki. De egy su­
gárcsővel a várost napjában kellőkép 
felöntözni nem is lehetséges; úgy, 
hogy a felöntözés jótéteményében 
csak a forgalmasabb két-három utca 
részesül. Az utcák rendszeres fello­
csolásával több egyént pl. a városi 
seprősöket is foglalkoztatni kellene,

I mert ilyen célra a tűzoltóságot őr­
helyéről teljesen elvonni nem tartjuk 
megengedhetőnek. Négy tömlővel s 
nyolc embernek két órán át való fog­
lalkoztatásával azonban elérhetnők 
azt — mire két tűzoltó természetesen 
nem képes — hogy a város forgal­
masabb utcái felöntözhetők lesznek.

Meg vagyunk győződve, hogy a 
köztisztaság érdekében megindított 
akció e kérdésnek helyes megoldását 
is eredményezni fogja, mert ez irány­
ban kétségtelenül ez az első sorban 
fontos. Az egyes városokat díszítő és 
jellemző dicsőítő jelzők között a szép, 

I díszes, rendezett, árnyas jelzőkről

egyelőre le kell mondanunk, de mind­
ezeknél szebb s kívánatosabb volna, 
ha legalább a „tiszta" jelzőt illeszt- 
hetnők méltán városunk neve elé s 
Sátoraljaújhely kivívná magának a 
nevet:

A tiszta Sátoraljaújhely.

hírek.

Pünkösd.
— jnn. 6.

A kereszténység a holnapi nap­
pal kezdődőleg újból nagy ünnepet 
ül: a szentlélek alászállásának s a 
három ezer megkoresztelkedésének 
magasztos ünnepét.

A Názáreti meny bemenetele után 
tizedik napon történt — a keresz­
tény egyház tanítása szerint — 
hogy az apostolok gyülekezetében 
tüzes nyelvek szállottak alá min­
denkire. S ekkor a jelenvoltak 
mindnyájan beteltek Szentlélekkel.
S mikor az emberek összegyűlve 
kérdezők Pétert: „Mi történt ? Mit 
cselekedjünk ?“ mondá ő nekik :

— Keresztelkedjetek meg Jézus 
Krisztus nevében bűneitek bocsá­
natára. — S erre háromezren ke- 
resztelkedtek meg.

Énnek a megkeresztelkedésnek 
s a Szentlélek eljövetelének ünne­
pe a Pünkösd, melyet most is — 
mint rendszerint — nagy fénynyel 
és bensőséggel ünnepelnek meg a 
keresztény egyházak hívei.

*

A nyár e szép ünnepét holnap, 
jun. 7-én s 8-án üli meg a keresz­
tény világ. Sátoraljaújhelyben a 
róm. kath., ref. és ág. ev. templo­
mokban az isteni tiszteletek mind­
két napon a vasárnaponkint szoká­
sos időben tartatnak meg. A pro­
testáns templomokban az ünnep 
első napján úrvacsora osztás is lesz. 
Az izraeliták pünkösdje jun. 5 és
6. napjain volt, a görögkatholiku- 
sok pedig a jövő vasárnap, junius 
14-én ünnepük azt. Még a legfőbb 
ünnepe van hátra a keresztény vi­
lágnak: jun. 18-án lesz Űrnapja s 
ezzel lezárul a nyári ünnepek so­
rozata.

A Tnlipán Szövetség, - Magyar 
Védő Egyesület sátoraljaújhelyi 

osztályának közgyűlése.
— jun. 6.

Folyó hó 1-én délután 3 órakor 
a Tulipán Szövetség — Magyar Védő 
Egyesület sátoraljaújhelyi osztálya 
Meczner Gyula főispán elnök és 
Dókus Gyuláné társelnök elnöklete 
alatt közgyűlést tartott.

Á közgyűlésnek első tárgya az 
évi jelentés felolvasása volt az egye­
sület működéséről, továbbá dr. Bes- 
senyey Zénó egyesületi titkárnak 
sárospataki főszolgabíróvá történt meg­
választása folytán uj titkár választása.

Meczner Gyula főispán elnök 
megnyitván a közgyűlést, üdvözölte 
a megjelenteket s Bernáth Aladár 
egyesületi főtitkárt felkérte a dr. Bes- 
senyey Zénó titkár által előterjesz­
tett évi jelentés felolvasására. A nagy 
gonddal szerkesztett jelentés beszá­
mol arról, hogy az egyesület az el­
múlt évben a kezdet nehézségeivel 
küzdve, a magyar ipar termékeinek 
a közönség közönyössége miatt csak 
egyedül az írószerek vásárlásánál tu­

dott jelentősebb eredményt elérni* 
melyhez nagy segítséggel volt Be- 
regszászy István kir. tanfelügyelő 
lelkes hangú körlevele a vármegye 
tanítóihoz és tanáraihoz s igy vár­
megyénk területén kizárólag magyar 
iró és rajzeszközöket vásárolt az ifjú­
ság és pedig a Tulipán Szövetség 
Magyar Védő Egyesület által garan­
tált hazai gyártmányokat.

Egyéb téren azonban nehezen 
tudja az egyesület a magyar ipar ter­
mékeit megkedvelteim", pedig amint 
az évi jelentés mondja : dacára, hogy 
a magyar ipar termékek jobbak mint 
a külföldiek, mégis a közönség a 
külföldit vásáiolja, mert nem érdek­
lődik a gyártmány eredete felől, pe­
dig szépen fejlődő iparunkat csak 
úgy tudjuk a külföldivel mindenben 
egyenlővé tenni, ha a közönség maga 
lesz azon elsősorban, hogy a keres­
kedőknél s iparosoknál a hazai gyárt­
mányokat kéri.

A részletes jelentést a közgyű­
lés tudomásul vette és sajnálatát fe­
jezte ki dr. Bessenyey titkár eltávo­
zásán, eddigi munkásságáért s az 
egyesület érdekében kifejtett lelkes 
fáradozásáért pedig neki egyhangúlag 
köszönetét szavazott.

Kincsessy Péter pénztárnok je­
lentést tett a pénztár állapotáról, 
mely szerint tagdijakból befolyt 3G8 
korona, Dókus Gyuláné társelnök egy 
jótékonycélu előadás jövedelméből 
beszolgáltatott 100 koronát, összes 
bevétel 468 koron. Kiadás 10 korona, 
pénztári maradvány 458 korona.

A jelentés után élénk vita tár­
gyává tétetett, hogy a sátoraljaújhe­
lyi osztály milyen ipari célt szolgál­
jon s működését milyen ipari cél ér­
dekében érvényesítse. Többek hozzá­
szólása után a közgyűlés úgy hatá­
rozott, hogy egyelőre háziipari tanfo­
lyam létesítését fogja megkezdeni és 
pedig elsősorban csipkeverő tanfo­
lyamra igyekszik a nép rétegeit meg­
nyerni s az igy készült háziipari cik­
kekből kiállítást rendez és alkalmi 
vásárokat is létesít, a közönség so­
raiban pedig a honi gyártmányok vá­
sárlásának minden eszközzel való 
propagálását tűzi ki célul. Egyúttal 
tanulmány tárgyává téteti az egyesü­
let, hogy Sátoraljaújhelyben milyen 
házi ipari tanfolyam lenne létesíthető 
s a hazai ipar és kereskedelem szé­
leskörű támogatását és fellendítését 
mi módon lehetne legczélszerübben 
elérni.

Betöltésre kerülvén az üresedésbe 
jött titkári állás, a közgyűlés egy­
hangúlag dr. Kontz Endre főispáni 
titkárt választotta meg a Tulipán 
szövetség — Magyar Védő Egyesület 
sátoraljaújhelyi fiókjának titkárává, 
ki megköszönve a közgyűlés bizal­
mát, kijelentette, hogy buzgó elődjé­
hez hasonlóan szivvel-lélekkel fogja 
az egyesület ügyeit szolgálni.

Ezzel a közgyűlés az elnökök 
éltetésével véget ért.

— Személyi hir. Dr. Mázy En­
gelbert, kassai tankerületi főigazgató 
folyó hó 5-én városunkba érkezett, 
hogy az itteni főgimnáziumban még 
e nap délutánján megkezdődő érett­
ségi vizsgálatoknál mint kormány- 
biztos elnököljön.

— Kinevezés. A kassai Ítélőtábla 
elnöke Schmoczer Nándor sátoralja­
újhelyi törvényszéki díjtalan joggya­
kornokot a kassai ítélőtábla kerüle­
tébe díjas joggyakornokká nevezte ki.

— A József kir. herceg szana­
tórium egyesület sátoraljaújhelyi bi­
zottságának titkári tisztével az egye­
sület elnöke dr. Kontz Endre főispáni 
titkárt bizta meg.

— Uj ügyvéd. Dr. Grün Ármin 
Homonna székhelylyel a kassai ügy­
védi kamara ügyvédi lajstromába fel­
vétetett. Az uj ügyvéd irodáját Ho- 
monnán már meg is nyitotta.
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— Lelkészválasztás. A legyes- 
béoyei ref. egyházközség lelkészévé 
erős választási küzdelem után egy 
szótöbbséggel Selley László lett meg­
választva.

— Deil Jenő meghalt. A mun­
kásságnak, lelkiismeretes tevékeny­
ségének s a közügyekért való fárad­
hatatlan szorgalomnak egy olyan nagy 
alakja hunyt el váratlanul, akinek 
koporsójára méltán ejt könyet minden 
igaz ember, aki még becsülni tudja 
a valódi érdemet. Deil Jenő kir. ta­
nácsos, a kassai kereskedelmi és 
iparkamara főtitkára f. hó 2-án 62 
éves korában hirtelen meghalt. A 
kassai keresk. és iparkamara halála 
alkalmából a következő gyászjelen­
tést adta ki: Mély megiletődéssel s 
igaz részvéttel tudatjuk, hogy érde­
mes titkárunk Deil Jenő kir. taná­
csos, a Ferenc József-rend lovagja, a 
koronás arany érdemkereszt tulaj­
donosa, Késmárk és Lubló városok 
díszpolgára, Kassa szab. kir. város 
törvényhatósági bizottságának tagja, 
stb. stb. a mai napon elköltözött az 
élők sorából. Fáradhatatlan munka­
társunkat s felejthetlen jó barátunkat 
gyászoljuk az elhunytban, ki csaknem 
négy évtizedes titkári tevékenységével 
és a működésének terén szerzett el­
évülhetetlen érdemekkel örökítette 
meg nevét kamaránk történetében 
s tette felejthetetlenné szeretettel őr­
zött emlékezetét. Kedves halottunkat 
folyó hó 6-án d. u. 1/A órakor kisér­
jük Ferenc József-tér 12. számú ház 
hói örök nyugalomra. A Kassai Ke­
reskedelmi és Iparkamara.

— Áthelyezés. Molnár Béla gál- 
szécsi állomásfőnök ellenőri minő­
ségben a sátoraljaújhelyi forgalmi fő­
nökséghez lett áthelyezve.

— Jubiláns közgyűlés. A Bod­
rogközi Tiszaszabályozó társulat ér­
dekeltségét br. Sennyey Miklós, a 
társulat alelnöke folyó évi junius hó 
20-ikára rendkívüli közgyűlésre hívta 
össze Zemplén vármegye székházába. 
A közgyűlésnek egyéb tárgyain kívül 
első és legfontosabb tárgya az lesz: 
hogy gróf Mailáth József, ki 25 év 
óta áll e nagy agrikulturmissiót tel­
jesítő társaság élén, érdemeinek meg­
felelő ünneplésben részesittessék. A 
közgyűlés nagyon impozánsnak Ígér­
kezik s előre látható, hogy nem a 
száraz hivatalos ténykedésnek, de az 
ünnepelt iránti igazán s széles réte­
gekben érzett elismerésnek jegyében 
fog lefolyni.

— Nyilvános nyugtázás. Ft. Op- 
pitz Sándor nagymihályi plébános ur 
egy mulatság jövedelméből 60 koro­
nát küldött hozzám a Rákóezi-szobor 
javára, ezen összeg átvételét köszö­
nettel nyugtatom s további kezelés 
végett a sátoraljaújhelyi állampénz­
tárba szolgáltattam. Dr. Hornyay 
Béla.;

— Törvényszéki kinevezés. Enghy 
József beregszászi törvényszéki dij- 
nok a tokaji kir. járásbírósághoz Ír­
nokká neveztetett ki.

— Sakktorna Sátoraljaújhelyben. 
A sakktornára, mely Ambrozy Nán­
dor védnöksége alatt lesz megtartva 
Sátoraljaújhelyben, ezideig a követke­
zők neveztek: György Lajos, Hankus 
Lajos, Kroó József, Kolos Sándor, 
dr. Klein Károly, Szabó Jakab, Rei- 
chard Sándor. A zsűri elnökéül a 
rendező bizottság Ambrózy Nándort 
fogja felkérni.

— Iskolás gyermekek a „Tor 
zsás“-on. A fiatal nemzedék helyes 
nevelésére tagadhatlanul jótékony ha­
tással van a nyári kirándulások ren­
dezése is. Az ifjúsággal helyes elv: 
megszerettetni a természetet, mely 
lelkileg s testileg fejleszti, felüditi és 
erősiti. Városunkban is van egy ár­
nyas, kellemes, a közönség részéről 
azonban érthetlenül elhanyagolt ki­
ránduló hely a „Torzsás", melynek 
szépségeit csak akkor tudnók értéke 
szerint megbecsülni, ha történetesen 
nem volna a mienk. De mivel, az, a 
nagy közönség elhanyagolja. Örven­
detes, hogy legalább az iskolák ve­
zetői értékelik kellőképen e kirán-

Z E M P L fi N.

dúló helyet s elvezetik oda növendé­
keiket. Újabban a sátoraljaújhelyi r. 
kath. elemi iskola növendékei ráa­
dni tak ki tanítóik vezetésével a Tor­
zsásra folyó hó 4-én délután. A ki­
ránduló csapat, mely lobogói alatt 
élénk s színes képet nyújtott, az esti 
órákban tért vissza a nagyon sike­
rült kirándulásról, melyen szépszámú 
úri közönség is megjelent.

— Évzáró vizsgálati hangver­
seny. Werner Sárika oki. cimbalom­
tanárnő magán cimbalom-iskolája nö­
vendékeinek egy részével folyó évi 
junius hó 14-én, vasárnap délután 3 
órakor a vármegyeháza dísztermében 
vizsgálati hangversenyt tart, mely­
nek műsora a következő : 1. Mayer- 
beer; Ária a „Próféta" dalműből, 
Állaga Géza átiratában, 2 cimbalmon 
Vándor On ilia (IT. éves) és tanár­
nője. — 2. Szerdahelyi: Pusztai kép. 
Csikós a tanyán" Werner Aranka 

(I. éves). — 3. Állaga: ,A veleuczei 
Carneval" Veszprémy Liliké (II. éves.)
— 4. Magyar dalok Strausz Irén (fél 
éves). — 5. lvanovics: „Dolorosa". 
Valse Gosztonyi Anna (III. éves). — 
6. Fráter dalok czimbalmon Vesz­
prémy Liliké, hegedűn Kerekes Emil.
— 7. Állaga: „Füredi emlék" Re­
viczky Ábrahám (fél éves.) 8. Ros­
sini : Részlet „Teli Vilmos" dalmű 
bői, cimbalmon Gosztonyi Anna, he­
gedűn ifj. Tóth Ferenc. — 9. Erdélyi 
Dezső: .Magyar ábránd" Vándor 
Ottilia. — 10. Állaga: Népdal — 
Csárdás 2 c:mbalmon Gosztonyi Anna 
és tanárnője. — 11. Erdélyi D.: „Rá­
kóczi induló" 2 cimbalmon Veszprémy 
Liliké s tanárnője. — Az érdeklődő 
nagyközönséget szívesen látja és ez­
úton is meghívja az intézet tanárnője.

— A tüdővész pusztítása. Az orsz. 
m. kir. statisztikai hivatal kimutatása 
szerint a tüdővész Magyarországon a 
folyó év január havában 6667 áldo­
zatot kívánt. E számból Zemplén 
vármegyére 98 halálozási eset jutott. 
Nem mondhatjuk, hogy vezetünk — 
hálistennek legalább e téren, de azt 
sem mondhatjuk, hogy jól állunk.

— Vámdijak s piaci helypénz 
beszedése. A kövezeti vámdijak s 
piaci helypénz helyek fizetésével kap­
csolatban Schmidt Lajos rendőrka­
pitány a következő hirdetményt bo­
csátotta ki: „A piacokra, heti és or­
szágos vásárokra érkező és eladásra 
szánt élelmiszereket, gazdasági ter­
ményeket stb. hozó és mindennemű 
állatot felhajtó közönségnek alkal­
mazkodás és miheztartás végett tu­
domásul adom, hogy a kövezeti vám­
sorompóknál a mai naptól fogva 
csakis és kizárólag a kövezeti vám 
dijak fizetendők, mig ellenben min­
dennemű piaci helypénzeket a pia­
cokon, illetőleg vásártéren a piros 
karszallaggal és igazol vány nyal el­
látott vámszedőknek. A ki áruit az 
utcán, a piacok elkerülésével eladja 
s a helypénz fizetést elkerüli, annak 
tízszeresével lesz büntetendő. Figyel­
meztetem végül a közönséget, hogy 
a vám- és helypénzszedők elleni pa­
naszaikkal mindenkor a rendőrkapi­
tánysághoz forduljanak-"

— Borbélyok pünkösdi szünete. 
A sátoraljaújhelyi borbélyok s fodrá­
szok egyértelemmel elhatározták, hogy 
folyó hó 8 án, pünkösd második nap­
ján üzleteiket zárva fogják tartani.

— Időjárás júniusban. A „Meteor" 
szerint melynek jóslása rend szerint 
beválik — junius havának csomó­
pontjai 4, 5, 7, 12, 14, 16, 17, 18, 
21, 22, 28, 29, és 3C-ra esnek, tehát 
szép számmal vannak, de a hold 
úgy közvetít, hogy e hónap is inkább 
száraz, meleg jellegű lesz s a csomó­
pontok inkább csak szeles, vagy rövid 
tartamú zivataros változatokat hoz­
nak. Az erőssebb hatásúak 4, 16,21, 
és 29-ra esnek. A 4-ik kevés lehűlés­
sel, mely hozhat csapadékot vagy 
zivatart, a 16-iki csapadékos, de nem 
nagy mérvben, a 21-iki ismét kevés 
lehűléssel, mely zivatarral is jöhet, 
a 28-iki, mely nálunk nem látható 
gyűrűs napfogyatkozást is okoz, vál­
tozó időjárást van hivatva bevezetni

e hónap végéig. A többi csomópont 
meleg és száraz jellegű.

— Tíz éves találkozó. Sátoralja­
újhelyben holnap lélekemelő s szép 
ünnepség fog lefolyni a kegyesren­
diek helybeli templomában. A sátor­
aljaújhelyi kegyesrendi főgimnázium­
ban az 1898. évben érettségit tett 
ifjak gyűlnek össze tízéves találko­
zóra. Ezek közül Sátoraljaújhelyben 
vannak: Barna Gyula, Fejér Barna, 
dr. Fuchs Emil, Marczinkó József, 
dr. Garai Ármin, dr. Révész Bódog 
s dr. Szení-Györgyi Zoltán. A talál­
kozóval kapcsolatos ünnepség folyó 
hó 7-én a kegyesrendiek templomában 
tartandó istentisztelettel veszi kezde­
tét, melyen Marczinkó József, a ta­
lálkozó ifjaknak szintén osztálytársa 
fog celebrálni. Az ünnepségek pro­
gram m ja szerint az ifjak tisztelegnek 
a főgymnázium tanári karánál, majd 
kivonulnak a temetőbe volt osztály- 
főnökük, Bauer Lénard hamvai meg­
koszorúzására. Délben közebéd lesz 
Kovacsics Ignáczné éttermében, mely­
re a kegyesrendi tanárok közül is 
többen hivatalosak.

— A kis hős. Sárospatakról Ír­
ják lapunknak: E hó 3 án délután 
több iskolásgyermek a Bodrogba ment 
fürdeni. Csehi Zsigmond 9 éves fiú 
tovább időzött a vízben, mígnem el­
merült. Á parton levő kis fiuk közül 
a 9 éves Görömbey Gábor látta a 
fuldoklását, utána ugrott s jóllehet ő 
sem tudott úszni, szerencsésen ki­
mentette saját élete veszélyeztetésé­
vel a kis Csehi Zsigmondot.

— Adókivetések. Az adóhivata­
lok székhelyein már nagyobbrészben 
megkezdték működésűket az 1908 10.
évi III. osztályú kereseti adó kiveté­
sére illetékes bizottságok. Több hely­
ről emeltek panaszt a javaslatok el­
len, de ezek a panaszok csaknem 
teljesen elenyésztek, mert a tárgya­
lások eddigi folyamatán máris beiga­
zol ást nyert, hogy rohamos, vagy 
indokolatlan adóemelésről sehol sem 
lehet szó, mert a kivető bizottságok 
a bizalmi férfiak meghallgatása után 
rendszerint olyan propoziciót tesznek, 
amelyet a kincstár képviselője is 
méltányol. Beismerték azt már leg­
utóbb úgy a szerencsi, mint a nagy­
mihályi'kerületből maguk az adózó 
felek érdekképviseletére hivatott lapok, 
Sátoraljaújhelyben pedig úgy a bi­
zottságnak mint a kincstár képviselő­
jének állásfoglalást annyira humánus 
a feliekkel szemben, hogy itt alig 
lesz néhány fellebbezés. Városunkban 
a kivetési tárgyalások julius hó 2 án 
fejeződnek be- A városi elöljáróság 
naponta értesíti az érdekelteket, hogy 
a tanácsteremben mindenkor d. e. 9 
órakor kezdődő tárgyalásokon saját 
érdekükben megjelenhessenek.

— Ragadós száj- és körömfájás 
vármegyénkben. A sátoraljaújhelyi 
járás Borsi községében a ragadós 
száj- és körömfájás járványos fel­
lépte megállapittatott, minek folytán 
Schmidt Lajos rendőrkapitány Sátor­
aljaújhelyben az országos és állat­
fel hajtásos vásárokra a hasított kör- 
mü állatok (szarvasmarha, juh, sertés, 
kecske) felhajtását további intézke­
désig betiltotta. A város területére 
idegen községbeli hasított körmü ál­
latokkal bejönni szintén tiltva van.

— Kisiparosok segítése. Régi 
panaszuk már a kisiparosoknak, hogy 
a rövid lejáratú áruszámlákon kívül 
egyéb hitelforrásaik nincsenek, bár 
maguk állandóan hitelezni kénytele­
nek. Az ekként folyton tartó pénz­
zavar egyrészt az áruhitel megvoná­
sát, másrészt pedig a munkabérek 
pontatlan fizetését vonja maga után. 
Most a kormány segíteni akar a kis­
iparosokon, még pedig olyképen, hogy 
egy olyan pénintézet létesítését ter­
vezi, amely francia mintára 10—100 
koronás kimutatható eredetű iparos­

számlák, illetve váltók leszámítolásá­
val foglalkoznék. Az intézmény mellé 
információs szervezet is tervbe van 
véve, mint annak egyik igen fontos 
kiegészítő része. A szóbanforgó terv 
megvalósulása igen jelentős szerepet 
van hivatva betölteni az egész ország 
kisiparának fejlődésében.

— Tánctanitás. Révész Imre köz­
ismert tánctanitó, ki Sátoraljaújhely­
ben már évtizedek óta működik tel- 
jes megelégedésére a szülőknek, ez 
évben újból megnyitja tánctanfolya­
mát. A tánctanfolyamra folyó junius 
hó 12 ikétől lehet beiratkozni Révész 
Imre tánctanitónak a Népbank épü­
letben lévő lakásán. Maga a táncta­
nitás folyó hó 15-én veszi kezdetét a 
„Vadászkürt" kerthelyiségében lévő 
nyári fedett teremben.

— Királyhelmecz közjegyzőséget 
kér. A Bodrogköz székvárosából, 
Királyhelmeczről e napokban küldött­
ség járt Sátoraljaújhelyben Meczner 
Gyula főispánnál s Fornszek Béla 
kir. törvényszéki elnöknél azon cél­
ból, hogy Királyhelmeczen egy uj 
kir. közjegyzői állás szervezését esz­
közölnék ki a kormánynál. Minthogy 
azonban úgy a főispán, mint a tör­
vényszék elnöke székhelyüktől távol 
vannak, a küldöttség ez alkalommal 
érdemleges választ nem kaphatott.

— Hivatal átköltözés. Szerencs­
ről Írják, hogy az ottani kir. járás­
bíróság az ósdi várkastélyból e hó 
1 én átköltözött díszes és kényelmes 
uj otthonába, mely a város főutcáján 
fekszik s Szerencsnek dísze, a kö­
zönségnek és bíróságnak pedig ké­
nyelmet nyújt tágas és ügyes beosz­
tásával.

— Viszontagságos időjárás. Most 
csakugyan elmondnatjuk, hogy meg­
nehezült az idők járása felettünk. Ha 
derült az ég akkor árnyékban 30 fokos 
hőség nyomorgatja az embert, ha 
pedig beborul, ebben sincs köszönet, 
mert a felhők csak vihart és jeget 
szülnek. Vármegyénk területén is 
számtalan helyen okozott már érzé­
keny károkat a nagy esőzés folytán 
beállott hirtelen árvíz, valamint a 
jégeső is több helyütt tett szemes- 
életben és szőlőben nagy kárt.

— Rendőri hírek. Meghiúsult 
szökés. A rendőségi fogházban a na­
pokban fejszelopás miatt letartózta­
tott Sebesovics Vaszily galíciai illető­
ségű napszámos a zárka ablaka kö­
rüli köveket kifeszitve szökést kísér­
lett meg. Azonban az Ujfalussy Endre 
utcáról egyik pincér észrevette a tol­
vaj szökési szándékát s figyelmessé 
tette rá a rendőrséget, mely azután 
a szökési kísérletet meghiúsítva a 
vállalkozó szellemű tolvajt egy elkü­
lönített s szigorított zárkába helyezte. 
— Kéménytüz. Folyó hó 4-én dél­
után 5 óra tájban az Apponyi u. 12. 
számú házban (ezelőtt Nagyuj-utca) 
kisebb kéménytüz ütött ki, melyet 
azonban a házbeliek s szomszédok 
mihamar beoltottak úgy, hogy a tűz­
oltóságra később már semmi feladat 
nem jutott. — Összeesett az utcán. 
Zöld József telkibányai születésű 
gyári munkás a napokban összeesett 
a gyalogjárón. Az előhívott dr. Stern 
Ármin városi alorvos az eszméletlen 
állapotban lévő embert az „Erzsébet" 
közkórházba szállíttatta el.

— Törlesztéses jelzálog kölcsö­
nök közvetítését elvállaljuk 10-től 50 
évi időre ingatlanra Dunky és Bá 
nyay bitelügyi intézet Miskolczon. 
Kifizetés készpénzben nem kisebb 
értékű papírokban.

— Correpetitor, VII. gimnáziumi 
osztályú tanuló, ki a zene, fényké­
pészet és olajfestésből is oktatást ad­
hat, a szünidők tartamára vidékre 
ajánlkozik. Cim a kiadóhivatalban.

DUNKY FIVÉREK
es. és királyi udvari fényképészek 
műtermében készülnek, Sátoralja­

újhely Főtér 9.
Csak elsőrendű modern irányzatú

minták művészies kivitelben.
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— Főgimnáziumi, esetleg polgári 
flu, vagy leányiskolái két tanuló, a 
főgimnázium közvetlen közelében: 
Deák-utca 18. szám alatt, teljes el­
látásra elfogadtatik.

— Eladó egy zöld plüs kis dí­
vány és 2 hockerli, egy függő csinos 
szobai lámpa és egy nagy alig hasz­
nált szőnyeg, cim a kiadóhivatalban.

Foulard-selyem
65 krtói 3 frt 70 krig. méterenként blúzra és 
ruhára. Frankó és már megvámolva házhoz 
szállittatik. Gazdag mintaválaszték postafordultá­

val.

HENNEBERG selyemgyáros Zürich.
1 0/1 O eredeti angol, franczia és amerikai toalett- 

módéit közöl a BUDAPESTI BAZÁR
egy évfolyamát)an. Előfizetési ára: negyedévre 2 ko­
rona. Ingyen mutatványszámot küld a
„Budapesti Bazár" kiadóhivatala

Budapest, Vili., Barosa-utcza 22.
(Budapesti Bazár-ház.)

SÓSKÚT FORRÁS VASME6YÍ
ALRAL1KU5 NATRÜH-IITH10N BYÖBV81Z,

Orvosilag ajánlva: hugysavas diathesis, köszvény, cukor- 
betegség, gyomor-, vese- és húgyhólyag-bántalmaknál stb.

Mint üdítő és borviz páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgál a

Mzponti Iroda: BUDAPEST, LIPÓT-KÖRUT Z9.
Főraktár:

NAGY FERENC urnái
Sátoralj aujhely.

Kapható: Gyógytárak, drogueriák és 
füszerüzletekben.

— Pármai Ibolya szappan. E név
alatt pár év óta egy kitűnő mosdó-szappan 
van forgalomban. KI ne szeretné az ibolya 
illatot? 8 ha e kedves és gyöngéd illattal 
ellátott szappanról még azt is tudjuk, hogy 
az arcbőrt finomítja, üdíti ugyannyira, hogy 
még a legérzékenyebb arcbőriiek is nagy 
eredménnyel használhatják s ha tudjuk azt, 
hogy hasonló finom minőségben ilyen árért 
külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor 
méltán várhatjuk, hogy a közönség nem 
szánalmas pártolás céljából, hanem saját 
érdekében fogja használni o kiváló magyar 
gyártmányt. 1 darab 80 fillér, 3 darab 2 kor. 
20 fillér. Készítője Szabó Béla pipere-szap- 
pangyáros, Miskolczon. Kapható: Sátoralja- 
belyen, Hrabéczy Kálmán drogériájában.

IRODALOM.

Ne kutassa édes anyám . . .
Ne kutassa édes anyám,
Hogy mért szomorú a fia,
Rosszul van-e. beteg talán,
Hogy a szeme ki van sírva.

Ne kutassa édes anyám,
Hadd könyezzem csak titokba, 
Mert tudom, ha megmondanám,
Akkor kettőnk könye folyna.

Kroó József.

Az „Adalékok Zemplénvármegye 
Történetéhez" c. havi folyóiratunk­
nak 1908-ik évi XIV. évfolyamának 
máj.—jun. havi füzete a következő 
érdekes tartalommal jelent meg: 1. 
A leleszi monostor alapítólevele 1214- 
ből. Latinból: Dongó Gy. Géza. — 
2. Zemplén a Váradi Regesztromban. 
(XHI. közi.) Irta: Dongó Gy. Géza. 
— 3. Wolkenstein Ozwald Góbert 
gróf apai és anyai ágon való egyenes 
leszármazása a Rákóczi és Hohei:Zol­
iéra hercegi családoktól. (Képekkel 
és 3 darab leszármazási táblázattal.) 
Irta: Waldbott Frigyes br. — 4. 
Zemplén a Sztáray-kódexben (III.)

S I

Latinból: Dongó Gy. Géza. —
5. Homonna történetéhez. Irta: Dudás 
Gyula. — 6. Zemplén vármegye törté­
neti földrajza. (LXXXI) Irta: Dongó 
Gy. Géza. — 7. Statisztikai adatok 
Zemplén vármegye néprajzához. (II.) 
Irta: Balogh Pál. — 8. Tokaj-Hegy- 
alja borai az 1807. évi ország gyűlé­
sén. (I.) Latinból: Dongó Gy. Géza.
— 9. Zemplén vármegye újjászüle­
tése 1860-ban. (I.) Irta: Dongó Gy. 
Géza. — 10. Zemplén vármegye cí­
meres nemesei. (1556—1699.) I. közi. 
összeállította: Dongó Gy. Géza. — 11. 
Olasz-Liszka Diáriomából. (XXXIV.) 
Közli: Dongó Gy. Géza. — Leveles­
láda. 12. Pálosok dolgai vármegyénk 
levelestárában. (1610—1790.) Két köz- | 
lemény. Dongó Gy. Géza. (I.) — 13. 
Sátoralja-Ujhely város törvényei a 
XVII. évszázban. (V.) Közli: Dongó 
Gy. Géza. — 14. Sátoralja-Ujhely 
város 1848. évi „Polgári Jegyzőköny­
véiből. (V.) Közli: Andorko János.
— Tréfás történetek. — 15. „Ügy- 
viszlet Szemere Miklózsi Onomazi- 
sara.“ Közli: Halasy Szerencs. —
A szerkesztő postája. Előfizetési ára 
félévre 3 korona, egész évre 6 
korona. Az „Adalékok" eddig meg­
jelent füzeteihez készült díszes be­
kötési táblák kiadóhivatalunkban (Fő­
tér 9. sz.) folyton kaphatók.

TANÜGY.

= Magánvizsgálatok a főgimná­
ziumban. A sátoraljaújhelyi r. kath. 
főgymnáziumban a magánvizsgálatok 
a folyó évben junius hónap 11 és 12. 
napján fognak megtartatni.

= Évzáró vizsgálatok a helybeli 
iskolákban. A sátoraljaújhelyi rém. 
kath. fiúiskolában az évzáró vizs­
gálatok f. é. junius hó 13-án és 15-én 
fognak megtartatni a következő sor­

rendben : jun. hó 13-án d. e. a Ű. 
oszt. d. u. az I. oszt. 15-én d. e. a 
III. oszt. d. u. a IV. oszt.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Csődmegszüntetés. Róth Sándor 
sátoraljaújhelyi cég ellen folyamat­
ban volt csődeljárást az itteni kir. 
törvényszék mint csődbíróság meg­
szüntette.

Uj cég Zemplén vármegyében. 
Á sátoraljaújhelyi kir. törvényszék­
nél ujjabban bejegyeztetett a követ­
kező cég. Hercegkút: özv. Weinstock 
Rudolfné fűszer és vegyes kereskedő.

NYÍLT TÉR.*)

BOLDBEHGEH l
HIRDETÉSI IRODA

ist, IY„ „Röser bazif-ba
HELYEZTETETT ÁT.

•) E rovat alatt közlöttekórt nem vállal 
felelősséget a Szerk.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
P. E. A közlemény tényleg annyira sub­

ject! v, hogy bár magasan szárnyaló a gon­
dolatokban, de politikai lap keretébe kivált 
ünnepi vezető cikknek csak politikai vonat­
kozású közlemény illeszthető be.

Sz. Helyben. A küldött cikk a szerdai 
számban kapott helyet.

Lap tulajdonos:

Éhlert Gyula.

V M

l/F * M é,

] /)w -s

m^mMl
Á tisztességes becsületes kereskedő éberen ügyel arra, hogyha 

vevője utólérhetlen hatásánál fogva közismert „ZACHERLINT" 
kér, ne akasszon nyakába megtévesztő surrogatumot.

Sajnos azonban vannak másféle kereskedők is.

Ennélfogva mindenkit, a ki valódi Zacherlint akar venni, 
nyomatékosan figyelmeztetünk, hogr utánzatoktól, melyek utóbbi 
időben megtévesztően hasonló üvegekben kerülnek forgalomba, 
az által óvakodjék, hogy pontosan ügyeljék a „Zaeherlin* névre.
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Felsőbodrogi vizszabályozó társulat.

Meghívó.
A Felsőbodrogi vizszabályozó társulat 1908. évi 

június hó 16-án délelőtt 10 órakor Tőketerebesen saját 
helyiségében

rendkívüli közgyűlést

Legifjabb szerkezclü

Zongorák és Pianinók
—— további igen szép hangú —

HARMÓNIUMOK
legjutányosabb árban kaphatók, 

esetleg cserébe is vagy részletfizetésre
Udvardi Szaniszlónál

Sátoraljaújhelyben.

ezen-tart, melyre a t. érdekeltségi tagokat meghívni 
nel van szerencsém.

Budapest, 1908. junius 1-én.

Gróf Andrássy Géza,
társulati elnök.

Tárgyak:
1. Az igazgató-választmány jelentése.
2. A földmivelési miniszter ur által 35744/V—2. sz. 

alatt jóváhagyott és a pénzügyminiszter úrral egyetér­
tőig alapbefektetésnek elfogadott és visszatérítést ké­
pező Ternava alsó szakasz gáterősitési munka 33863 
kor. 65 fíllérnyi költség fedezése iránti határozat hozatal.

3. Az 1907. évi társulati számadást megvizsgált 
számvizsgáló bizottság jelentése.

4. Netaláni indítványok.

SÜBs
g*
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Görcaillapitó és szélhajtó s

Biebergeil-cseppek
egy már 1844-ik évtől bevált 
háziszer, amely az étvágyat fo­
kozza és az emésztést elősegíti

Ara egy üvegnek 1 korona.
Postán ládácskába csomagolva két 
üvegnél kevesebbet (2 kor. 50 fii.
S3 utánvétellel) nem küldünk. H

Megrendelhető Bittner Gyula gyógy­
szerésznél Gloggnitz (Alsó-Ausztria).

CÓCdCÓC^C4C/lC^Cd61c4CdC/iOlC4C4CóC^C4ö
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ERDOBENYE
Gyógyfürdő Zemplén vármegyében, Tokaj-Hegyalján, 
szél, és pormentes erdős völgykatlanban. 237 méterre 

a tengerszin felett.

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
l szelvény 20 korona

Egy szelvény 
3*10 m. hosszú
teljes férfi ruhá­
hoz (Kabát, nad­
rág és mellény) 
elegendő, csaK

ZF’-ü.raóid.én.y: ro.áö’u.s 2S-tól szeptember 15-ig*.

Vize kitűnő hatású gazdag vas- és timsótartalmánál fogva a női beteg­
ségekben, sápkórban, idegbántalmakban, rehumatikus és köszvényes bántal- 
makban szenvedőknél. — Meleg kádfürdőkön kívül használhatók: iszap, 
vasláp, sósfürdők ; massage, izzasztó és hidegvíz-gyógymód. Ivó-gyógymódhoz 
mindenféle ásványvíz van készletben. — Kiváló klimatikus gyógyhely a 
légzőszervi és különösen malárikus bajokban szenvedők részére.

Posta- és táviróállomás Erdőbénye. Táviratok telefonon adatnak át a 
fürdőtelepié és telepről. Postai küldemények naponkint egyszer szállíttatnak 
ki a telepre és telepről.

Állandóan a telepen lakó fürdőorvos: Dr. Asztalos Kálmán Erdő- 
bényéről.

Vendéglős: Strasser H. tokaji vendéglős, akinél kitűnő és jutányos 
étkezés és kifogástalan kiszolgálat lelhető.

Külön izraelita vendéglő.
Vasúti állomás: személyvonathoz „Erdőbénye-Fürdő" megállóhely; 

gyorsvonathoz: „Liszka-Tolesva" állomás, a honnan és hová hatóságilag 
megállapított szállítási dij mellett bérkocsi közlekedés van berendezve.

A fürdő házilag van kezelve. FürdŐleirást kívánatra küld a
Fürdőigazgatóság.

Egy szelvényt fekete K<al cm ruhához 20.— K.-ért,
| szintúgy felöltőszövetet, turistalódent, selyem- 
kamgamt stb. stb, gyári árakon küld & mint meg 
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó 

gyári raktár

ISIEGEL-IMHOF Brünn.
(§£ MintáK ingyen és bérmentve, ^

! Az előnySK, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
| szövetszükségletét közvetlen Sieáel-Imhof cég­

nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
Szabott, legolcsóbb áraK. Óriási választéK.
Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél is, teljesen friss áruban.

Keil-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Kell-féle viasz-kenőcs kemény padló számára 
Kell- féle fehér „Glasur„ fénymáz 90 f.
K e i 1 - féle arany-fénymáz képkereteknek 40 f. 
Keil- féle szál makalap -festék minden színben.

Mindenkor kaphatók
BEHYNA TESTVÉREK czégnél S.-A.-TTJHELY.

Eperjes: J. T. Gallotsik. — Kassa: Novelly Sándor utóda. 
Kis-Szeben: Kassewitz J. János.

V. 119/2. 1908.

Árverési hirdetmény.

Alól írott bírói kiküldött, mint 
végrehajtó ezennel közhírré teszi, 
hogy a varannói kir. járásbíróságnak 
1907. évi Sp. 469/1. számú kiküldetést 
tárgyazó végzése folytán Dr. Mandel 
Gyula varannói ügyvéd által képviselt 
Lefkovics Pinkász s fia varannói bej. 
ezég vógrehajtatónak özv. Heimovics 
Salamonná és Heimovics Henrik agya­
gospataki lakosok végrehajtást szén 
vedettek elleni 235 kor. 60 fill, tőke, 
ennek 1908. április hó 21. napjától 
járó 5% kamatai 75 kor. 13 fill, eddigi 
s a még később felmerülendő költ­
ségek iránti végrehajtási ügyében vég 
rehajtást szén védetteknél lefoglalt s 
904 koronára becsült 2 darab tehén, 
több rendbeli szobabútorok, szesz, 
ruhanemüek stbiből álló ingóságok 
nyilvános bírói árverésen eladatnak s 
árverési határidőül 1908. évi junius 
hó 17-ik napjának délután 3 órája 
Agyagospatak községébe végrehajtást 
szenvedettek lakásához kitüzetik s 
ahhoz a venni szándékozók azzal 
hivatnak meg, hogy a fenti helyen, 
napon és időben Róth M. Á. hunfalvi 
bej. kereskedő cég 342 kor. s jár. 
iránti, valamint Windt Jakab sátoralja­
újhelyi lakos hátrálékos költségei iránti 
végrehajtási ügyében is meg fog az 
árverés tartatni.

Költ Varannón, 1908. évi junius 
hó 1-én.

Sztanké László,
kir. jb. írnok, 

mint kik. végrehajtó.

65{1 1908. végr. sz.

Árverési hirdetmény,
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a királyhelmeczi kir. járásbíróságnak 1908. 
évi V. 104|1. számú végzése következtében dr. 
Burger Elek ügyvéd által képviselt Első Magyar 
Gazdasági gépgyár budapesti r. t. javára Rá ez 
Viktoria és társai, kisezigándi lakosok ellen 
1362 kor. 66 fii!, s jár. erejéig 1908. évi 
február hó 27-én foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt és 4000 koronára becsült 
következő ingóságok, u. m.: 1 drb. 4 ló erejű 
gőzmozgony, szalmafütő cséplőszekrény, szalma 
kazalozó, fecskendő teljes felszereléssel nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a királyhelmeczi kir. 
járásbíróság 1908. évi V. 104j2. számú vég­
zése folytán 1362 kor. 66 fill, tőkekövetelés, 
ennek 1908. évi január hó 20-ik napjától járó 
6°|0 kamatai, 1 [8°|0 váltódij és eddig összesen 
214 kor. 69 fillérben biróilag már megállapí­
tott költségek erejéig, Kisczigánd községben 
leendő megtartására 1908. junius 22-ik 
napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX t -ez. 107. és 108. §-a értelmé­
ben készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérő­
nek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Királyhe!mecz, 1908. évi május hó 19 
napján.

Udvarhelyi Béla,
kir. bir. végrehajtó.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség 

n. b tudomására hozni, hogy minden­
nemű ingatlanok vételét — eladását — 
bérbeadását, avagy bérbevételét a leg­
előnyösebb feltételek mellett s a leg­
rövidebb idő alatt közvetítem.

Jóhirnevü vendéglőmben 
kitűnő asztali bor 34 krtól 40 
kéig, továbbá valődi hegyaljai 
szamorodni 1 frí 20 kríél 1 írt 
60 krig kapható.

Weinberger Manó.
Saujhely, Korona-u.

798)1908. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX.

t. -cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a sátoraljaújhelyi kir. járásbíróságnak 1908. 
évi V. 17)3. számú végzése következtében hi­
vatalból képviselt Messer Béla javára Goldstein 
Lajos ellen 62 korona 31 fill, s jár. erejéig 
1908. évi február hő y-én foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján le- és felül foglalt 
és 790 koronára becsült következő ingóságok,
u. m: házi bútorok, billiárd-asztal nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a sátoraljaújhelyi kir. járás- 
bíróságnak 1908. évi V. 17|3. számú végzése 
folytán 62 korona 34 fii!, tőkekövetelés, ennek 
esedékes kamatai, és eddig biróilag már meg­
állapított költségek erejéig, Sátoraljaújhelyen 
alperes lakásán leendő megtartására 1908. évi 
junius hó 12-ik napjának délelőtti 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. tőrvényezik 
I07. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Kelt Saujhelyben, 1908. évi május hó 28. 
napján.

Rosner Imre,
kir, bir. végrehajtó.

Szénsav: 
Vasas 
Ivó-, fíiri 
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Dr. Pia 
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ÓRIÁSI OCCASIO!
Sikerült egy gyárnak teljes készletét és eredeti modeljeit áron alul megvennem.
Angol kosztümök remek szabású K. 17.50, divat csikkül K. 22.50. Sima kosztümök kitűnő minőst^ K. 3őr, 44, 06, 
Ferencz József szabású kosztümök K. 35, 48, 64. Selyem kínzók K. 9.50, 11, 22, 31. <C_siPk®JSSXÍ, a 1°lL' 
17, 24, 32.— Szövet blúzok angol és japán divatfazonban K. 4.80, 7.50, 11.— 300 drb. 2®. eea-hAsu 
Batiszt blúzok legújabb fazon K. 4.40, 6.50, 8.20 Medaire blúzok K. 9.50, 11 80, U-°°. i? in
angol aljak K. 7.50, 9.80, 12, n. Lüster és szövet berakott aljak K 12, 17. 22. Moso P®”^®*** * *
Szövet pongyolák K. 15, 24, Angol raglánok és lüszter köpenyek K. 12, 17, -4. Napernyők

7.20 és 11. Leány és fiú gyermek-ruhák még eddig nem létezett arban.

SZEGŐ SÁNDOR draatóraliázáliaii Sátoraljaújhely.

Mi/Mi/vU'vU'

Mit

Mi'

Mi'

Mi'

Mi'

Mi'

W

W
w
Mit

DOHÁNYZÓK!
Tegyetek próbát a

az egyedül létező édesített
cigaretta-p apirosból.
Kellemes édes izével eltünteti a dohány 

maró nikotinját.

lublófürdo

____- kiterjedt fenyves erdők között =====

Szénsavas vasas (pezsgő) és moórfürdők. 
Vasas források, fölötte dúsak szénsavban. -- 
Ivó- fürdő- és területi gyógymód. — Kényel­
mes! modern lakások. - Állandó fürdőorvos : 
Dr Platzer Sándor (Kassa, Szepsx-ut 3. sz.) 
a ki szóbeli felvilágosítással szívesen szolgai 
— A házi kezelésbe vett vendéglő, illetve 
konvha Weber Rudolf vezetése alatt all, aki 
szakmájában sok éven át a külföld és Buda- 

pest elsőrangú szállodáiban működött.
Finom konyha. Figyelmes kiszolgálat.

Penziórendszer.

Posta- és távirda-állomás. — Vasúti állomás: 
Lubotin-Lnblófürdó (Kassa-oderbergi vasút) 

és Podolin (Poprádvölgyi vasút.)
Fűrdőidénv iunius elejétől szeptember kö­
zeiéi Elő- és utóidényben tetemes 

P g* árkedvezmények.

Bővebb felvilágosítással szolgál ^

az uradalmi fürdögondnohság Lublófürdön
tSzepesmegye.)

5Z0BHBHCZ üg?8
Glóbersós, hideg, kénes, sós víz. Gyo- 

I mór- és májbetegek magyar Karlsbadja.
Fürdőidóny : május 15-től szeptember I 

15-ig. Előidény: május 15-től junins 1-ig. i 
Utóidény : szeptember 1-től szeptember 

115-ig. 30'70 árengedménynyel a lakásoknál.
Ez a maga nemében páratlan gyógy- 

viz, mint ivógyógymód biztos segélyt nyújt 
gyomor- és bólbajoknál s alhasi pangások­
nál makacs székrekedéseknél enyhén, ol- 
dól’ag hat, májbajoknál, epehomok és epe­
kövekre oldólag hat. Vértó dulasoknal, 
szédülések, hüdések, gutaütósi rohamok­
nál vórlevonólag, felszivólag hat, csuzus 
és köszvényes bántalmaknál e kór okozta 
erjési termékekre, elrakódásnkra az ízü­
letekben, azok oldására és kiküszöbölésére 

I hat. Kövérség, szivelhájasodás ellen, czu-,
I korbetegségeknél, vesebajosoknál úgy a 
I czukor- mint a fehérjekiválást gyorsan és 
í kedvezően befolyásolja.

Mint fürdő különféle izzadmányokat, 
daganatokat, izületi és csontbántalmakat, 

jcsontszút kedvezően oszlatja. Görvély- 
kóros daganatok, fekélyek ellen, méh és 

| méh közötti izzadmányok, hashártyaizzad- 
mányok felszívódását elősegíti, a legkülön­
félébb makacs idült bőrbetegségek ellen] 
bámulatos gyorsan hat ,

Vasúti állomás: az Alföldről és Pest 
felől jövőknek Ungvár, a felvidék és il­
letve Kassa felől jövőknek Nagymihály,

|honnan kényelmes bérkocsikon 1 és1/*! 
óra alatt elérhető. ,

A viz otthon is sikerrel használható. 
Ára: egy nagy láda 40 üveggel 20 kor, 
kis láda 20 üveggel 11 kor. A viz a vas-! 
utón szállítási kedvezményben részesül.

Megrendelések és tudakozódások:] 
Szobráncz gyógyfürdő igazgatós 

I nak Szobráncz gyógyfürdő czmizew.-., 
I Posta- és távirda-állomás helyben. A fürdő 
Igazgató-orvosa: Dr. Russay Gábor Lajos, 

A fürdő igazgatósága. 1

A NAGYMOSÁS !
ha ruha kékitéshez szabadalmazott

> 4F i
[‘^„URANOS"

Eladó ház-
Sátoraljaújhelyben 2 lakásból 

és a szükséges mellékhelyiségek­
ből, továbbá parkírozott udvar és 
kertből álló uj lakház kedvező 
feltételek mellett azonnal eladó.

Bővebb felvilágosítás szerez­
hető a kiadóhivatalban.

PASZTILLÁT használ
Patyolat fehér lesz a fehérnemű i 

Foltot vagy csikót nem csinál 1
Ártalmatlan, mert savmentes !

Gyorsan, teljesen oldódik a vízben I

11R B H 0 S-pasztilla csak 4 fillér
és egy mosáshoz elég!

Minden drogériában és jobb füszerüzletben kapható.

Mintadobozt = 10 drb pasztilla = 40 fillér
beküldése ellenében (bélyegekben is) küldenek:

HOCHSINGER TESTVÉREK

Bntonmit figyelméhE*

I Herkules mótorvállalat, |
^Budapest,; V., Váci-ut^O.

[Ajánlja jugy^cséplési, mint malomüzemreI 
kit ü*n*ő e njja 1 k a lm a s, legegyszerűbb 

1 benziniokomobiljait, melyek V. kerületi 
I Váczi-ut 80. szám alattijgyárban bármikor

íüzemben|meg^eklnthetök.

4F </■
^„URANOS"^ 
HOCHSINGER^

vegyészeti gyár, Budapest VI.

Teljes jótállás kifogástalan özemért 11
Üzemzavarok kizárva I

| Bámulatosan egyszeri! szerkezet, j
Rendkívül csekély benzinfogyasztás 1

113—14 éves fin is kezelheti! l| 
Árjegyzék Ingyen l 

Olcsó árak réezletflxetésre !!
1200 drb. elismerő levél a Magyarországon ] 

tizemben levő mótorokról!

^ íPályázati hirdetés.
M ........... ...ii J

Előfizetési ára
Egész évre ... 28 
Fél évre 
Negyed évre 
Egy hónapra

14 — kor
7.— kor
2.40 kor.

Az Újság terjedelme 
rendesen 28 — 32 — 36 
oldal. — Vasárnap és
ünnep QQ—1QQ~
napokon ------- oldal

Megrendelési cim: AZ ÚJSÁG kiadóhivatala. | 
^ Budapest, VII, Rákóczi-ut 54. |

A lasztóci fogy. szövetkezet 
boltkezelőnőt keres a következő 
fizetéssel: évi fizetés 600 kor., 
ezenkívül az évi forgalmi összeg 
l°/o-a, mely 2—300 koronát tesz 
ki; továbbá egy szoba és kony­
hából álló lakás. A bolt fűtésére 
és világítására évi 100 korona 
átalányt kap.

A boltkezelő 1000 kor. biz­
tosítékot tartozik letenni, mely­
nek 5°/0-es kamatját megkapja. 
A tót nyelv némi ismerete szük­
séges.

° Pályázhat kifogástalan életű 
önálló nő, kinek f. évi junius 
21-én vasárnap d. u. fél 5 órakor 
a lasztóci róm. kath. plébánián 
személyesen s az óvadékkal el­
látva kell jelentkeznie.

Lasztóc (u. p. Legenye-Alsó- 
mihalyi Zemplén m.) 1908. május 
31-én.

Az Igazgatóság.
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Üzlet’megnyitási jelentés!
. 4 *"} • . gg

\ an szerencsénk aj n. é.'jközönséget 
ez utón is értesíteni, hogy

Sátoraljaújhelyben 
Széchenyi-tér í). szám

alatt fióküzletet nyitottunk és kérjük t. vevőinket, hogy eredeti SINGER
VflPrniTAnpIrllPn vorrArf^r\_ol tnrtíV7At"tií !r Knr» Ai-i ' i  olsjb^íl b áll '

Egyben tisztelettel értesítjük, hogy üzletünk vezetését Stern Jakab 
urra bíztuk.

Cégünket a n. é. közönség szives jóindulatába ajánlva maradtunk
teljes tisztelettel

Singer Co. varrógép részvénytársaság
Sátoraljaújhely, Széchenyi-tér 9.

Eredeti
II co

ISI

ff' t benzin-motorok E5ÉPLÉSI
fii

-ti CO tv

ii*

cr>

i=ssd£

e

Ezen cégről ismerhetők 
fel azon üzletek, ame­
lyekben SINGER-varró- 

gépek árusittatnak.

Gépeink nem szorulnak 
ajánlatra, csak arra 

ügyeljünk, hogy meg­
felelő helyen vásárol­

tassanak.

Flgye^!?etét! ^lsaze3 ,má8 üj:let6k által Singer név alatt forgalomba hozott varró-
LerkJEÍhL f , áHe,?e^zÜnk “tá.n készü!tek- a™ely újabb családi gépeink mögött 
szerkezetben, szolgáltatási képességben és tartósságban is messze elmatadtak.

továbbá BENZIN-, PETR0LIN-, LÉGSZESZ- és SZIiÖBÍZ-MÓTOKOB
faszén, antracit és koksz tüzelésre 1—1500 lóerőig.

LÁNCÉN és WOLF motorgyár BIIBUPEST HL, gáczí-hBrut 59.

w karban lévő, fordítható billiárd-asztal 
helyszűke miatt, minden elfogadható

áron eladó 
SÍPOS GÉZA czukrásznál ICisvárdán.

o
o'

518 m. a te 
színe f öIlii STUBNYAFÜRDŐ LéggyógVíűrdő

Hat természetes kénes hévforrás (38—48° C)

Kösz vény /s\ Thermal-tükörfürdők 
Rheuma / 44 \ Kádfürdők 

lsehias /hold park\ Massage 
Bőrbetegségek / közeiben \ Hidegvíz kúrák 

Női bajok /nagy fen.vöerdökX jv<j ^ura

Posta és sürgönyhivatal, vasúti állomás, gyógyszertár, 4 fürdőorvos 2.
Képes prospektust ingyen és bérmentve küld ^

az igazgatóság.

Zemplén-Ladmoczi Mész- és flgyagipar Bészuenytársaság SátoraljeujtiBly.

Ajánljuk a t. építő, építész és mészkereskedő urak 
szives figyelmébe az általunk kizárólag fával égetett 
teljesen kőmentes

I. rendű darabos lueszünket
mely kiadós voltánál fogva az összes hazai termékeket 
felülmúlja.

Levélbeli megkeresésekre azonnal válaszolunk, 
távirati megrendeléseket elfogadunk.

A Zemplén-Ladmóczi Mész- és Agyagipar 
Részvénytársaság Sátoraljaújhely.

egyik legrégibb és legnagyobb

szállítja az S
elismert ###

Legjobb 
azepitőszer! 

Hölgyek 
részére 

nélkülözhe­
tetlen !

A

Szivógáz- 
Benzin- 
Gáz-
Nyersolaj- 
Acetylen-
Vezérképviseíet és raktár: Gellert Ignác és Tsa 

jil Eadapest, Teréz-Rörst 41. < Tetefaa szám: 12—91.

Ropogós cseresznyét
élvezésre és befőzésre, pöszmétét (egrest) 
nagjszemüeket postakosarauként 2*40 ko- 
ronáért. Uvegszemü spanyol nagy meggyet 
befőzésre 3 kor.-ért. Kajszinbarack remek 
szép példányok junius 15-től szállítva be­
főzésre és lekvárnak 2-40 kor. Főzelékek
Sfen> m- ugorka, tök, fejes- és 
kelkáposzta, zöld paprika, carfiol kosaran­
ként 2-80 kor. Ismét eladóknak külön 
arajánlatott küld,

Szabó Créza, Csongrád.

Ezen 
világ­
hírű arc­

kenőcs eltá 
volit szeplőt, 
májfoltot, patta­
nást, miteszert, 
bőrbajt, ráncokat 
himlőhelyeket is, 
az arcot simává és 
üdévé teszi. — Ára:
kis tégely 1 k., nagy 2 k., Margit 
hölgypor (3-íéle színben) 1.20 
kor. Margit szappan 70 fill., Margit 
fogpép 1 kor., Margit areviz 1 kor. 
Postán utánvétellel vagy a pénz elő 
zetes beküldése után küldi a készítő : 

Földes Kelemen gyógysz. Arad.
Főraktár Sátorajjaujhelyben: Kincsessy 
Péter, Hrabéczy Kálmán drogériája, Wid- 
der és Reichard. — Homonnán: Fábián 
Arnold gyógyszertárában. — Nagymihály- 

ban: Tolvay Imre gyógyszeriárában.

szépség
elérésére, tökéletesíté­

sére és fentartására
legkitűnőbb és legbiz­

tosabb vegytiszta, 
sem higanyt, sem 
olmót nem tartal­
mazó, teljesen ár­

talmatlan zsir-Vív
O'

X mentes ké- 
szitmény

Csodás, 
gyors és

biztos hatású. 

Törv. védve.

Óvakodjunk 
utánzatoktól!

Oc<a.a.a,m. i
Végre egy gyorsan és bizto­

san ható tyukszemszer

Cook & Johnsons
amerikai szabadalmazott

tyúkszem-gyűrűi
1 darab 20 fillér, 6 drb. 1 K.

------ --------------------- ----- postán 20 fillér portó.
Kapható a birodalom minden gyógyszertárában, valamint, 

orvosszer-drogóriákban stb.

§az9ák figyelmébe!
gőzcséplőgépek hajtására leggazdasá­

gosabb a

salgótarjáni kőszén.
Megrendelések: Salgótarjáni Kőszén­

bánya Részvény-Társulat képviselősége

KLÁR és NEUMANN
ezéghez Sátoraljaújhely intézendők. 

Pontos szállítás!

mte
Védjegy: „Horgonyt* 

------XK------
A Liniment Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

póttéka
egy légjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
Részvénynél, osúznál és meghűléseknél, bedörz-
—Imim sölésképpen használva. .....

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony11 védjegy gyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ara üvegekben K-.80, K1.40 ésK2.- 
es úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Tőrük József gyógyszerésznél, Budapest

QlBlsbter gyógyszertára az „Amy enuzláoiiz",
Prágában, Elisabethstrasse 6 non. ’ 

Mindennapi szétküldés.
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MT LEGÚJABB SZERKEZETŰ

CZIMBAIMOK
Schunda Venczel József

cs. és kir. udvari hangszergyáros
hírneves gyártmányaiból I

állandó bizományi raktárt tart

immun Sárika ott cáteiom tanárnő
czimbalom-magániskolájában Sátoraljaújhely.

Kedvező részletfizetési módozatok

8i im ouior-
S.-a.-TJ jhely ben.

I
i

1
11

)

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives 
tudomására hozni, miszerint a Kazinczy- és Csalogány 
utcza sarkán, saját házamban lévő és a legmodernebb 

stílben készült

honi gyártmányokkal
dúsan felszerelt

BUTORRAKTARAMAT
g)gr teljesen feloszlatom,

Ml
ennélfogva ottan felhalmozott összes bútor- 
készletemet minden elfogadható áron, szóval 

gyáriáron alól kiárusítom.
Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK,
bútor-csarnok tulajdonos

Sátoraljaújhely, Kazinczy-utcza.

Buziás gyógyfürdő
vasúti állomás, posta, távirda és telefon.

Közvetlen gyorsvonat! kocsi Budapest nyugati pályaudvarról.
Idény május 15.—szeptember 15.

Speciális g-srógyf'ü.rd.ó ezüVfoetog'els részér®,
női bajoknál, hólyag és vesebajoknál, kö- és fövenybetegségeknél, a légutak-, az emésztő 
és kiválasztó-szervek hurutus bántalmainái^sápkór, vérszegénység, görvóly- és angolkór, 
általános gyengeség és a női ivarszervek idült bajainál. Radioaktív szénsavas sós és

szénsavas vasas források. — Prospectus! kivá-
, JW natra küld a fürdőigazgatóság.

^\ MUSCHONG-BUZIÁSF ÜRDÖI

SZÉNSBÜ-MŰVEK
kartelen kívül szállítanak, azonnal bármily mennyiségő természe­

tes vegyileg legtisztább folyékony szénsavat
a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból.

össze nem tévesztendő mesterségesen 
előállított kevésbbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!
Sürgönyeim: MUSCHONG, Buziásfürdő. Interurban telefon 18. sz.

PDitnnncnntn ,isztharniat* sárgaság, egyéb gomba és rooar- 
íBrUllUípUl II, hápositóh ellen a szöllő, kert és mező részére

SCHLOBSING
világhírű francziaországi, mezőgazdasági vegyész fel­
ügyelete alatt a marseilli Schloesing-ház 5 franczia 
gyárában készített és a világ legelső elméleti és gya­
korlati szakférfiai által kitűnőnek elismert Bordói 
pora és Lecsapott kénporai biztos és olcsó vé­
delmet nyújtanak.

Egyedüli lezérbé. viselet a magyar birodalom terű etére

FRANKI* ADOLF
banküzlete,

Budapest, Ilötvös-ntca 19 (Eötvös-udvar saját ház)
Telefon szám 25—40.

SCHLOESING permetezője, háti- és kézi kénporfujtatója 
(a világon a legjobb és legtökéletesebb) szintén nálunk rendelhető

Kapható:

Behyna testvérek
>as és fiiszer üzletében

SÁTORALJAÚJHELYBEN.

gj
Van szerencsém nagybecsű figyelmébe ajánlani

1 ruhatisztító, ruhafestő és gMelirozó üzletemet,jcj melyben tisztításra elfogadok: selyem, szövet, csipke, gyapjú, és 
S batiszt blúzokat és ruha aljakat, férfi öltönyöket, nadrágokat, tavaszi 
Bj és őszi felöltőket, továbbá csipkéket, nyakkendőket, csipke-fuggönyo- 
B két és hímzett munkákat.
g| Festésre : minden megunt, vagy szinehagyott ruhát bármilyen 
gj színre is. Gyászruhák a legrövidebb idő alatt festetnek.

Gnvlirozásra: női ruhaszöveteket és selymeket, stb.
| Szives pártfogást kérve, vagyok ^

gj Bercsényi-utca 5. sz. Saját hazamban. Rakovszky Sándor,
0 A vármegyeház háta mögött. vegyi tisztító ós kelmefestő.

s (OtOf/D'/DiOtOtOi

üi :1
igazgatósága és főraktára:

Budapest, V.. Alkotmány-utcza 12- 
Knecht E. John igazgató.
Mc Cormick kévekötö-arató- 
gépeiésmarokrakó-arató- 
gépei a magyar viszonyoknak
megfelelően külön lesznek gyártva.
Ez nem üres frázis, hanem tény;

l

összes gyártmányainkról széló képes katalógusunkat kívánatra bémentve küldjük.
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Hazai gyártmány Kitűnő munka

MAYER vas~ és fémöntőde részvénytársaság
SZOMBATHELY-BUDAPEST,

GÉPGYÁR VI. kerület, VÁCI-KÖRÚT 61. szám

ER-MJwycJit

Benzinlokomobil-cséplő-szerelvények.

Stabil-benzinmotorok.

Szívógázmotorok faszén-, koksz- és antraczit-
fütésre, 120 HP-ig.

Malomépitészet.

Szab. hidr. borsajtók, olajprések és mindennemű
gazdasági gépek.

Kedvező fizetési feltételek. 
Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

CLIMAX és ECLIPSE
NYERSOLAJ-MOTOROK ES LOKOMOBiLOK

Legjobb és legolcsóbb hajtóerő mezőgazdasági és ipari czélokra’
Nincs robbanási veszély, 

se pénzügyőri ellenőrzés.
Első rangú referenciák.

BACHRIGH ÉS TARüA
Motorgyár

Budapest, Szabadság-tér, Tözsde-paiota.

Csak egy papír! szívunk,ez pedig a

ve

'5

Jisholczi Hitelintézet"
áru- és terményraktáraiban az ez idei

XVII-ik évi gyapjuvásár
beraktározással egybekötve

1908. évi junius hó 17-ih napján tartatih.
Részletes felvilágosítással szívesen szolgál

A „MISKOX.CZI HITELINTÉZET*
részvénytársaság igazgatósága.

(Utánnyomat nem dijaztatik.)
I!'

3 CLAYTCMftSH UTTLEW0RTK 5

lü

11Mi

;■ '•í',í

ihflYTON & SflUTTkEWORTH
BUDAPEST, Váczl-kírút 63. szám lg)

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak;

Cocomobil és gőzcséplőgép-készletek 2«/, «gés,« 10**11,
eselmakaxaloxók, járgány-cséplőgépek, lóhere - cséplők, tisztító-rosták, 

konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtők, boronák,
„CQLUMBIA-DRILL" legjobb sorvetőgépek, „Planet Jr.“ kapáfők,

■zecekavigők, répavágók, knkorlcza-morzsolók, darálók, 
őrlő-malmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és S-vaae 

•kék és minden egyéb gazdasági gépek.
Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmenf'e küldetnek.

H A peronosspora leghatékonyabb ellenszere a || 
0 Dr. ASCHENBBANDT féle 0

Ibordói PORI
22 amint azt úgy a külföldi, mint kilencz éves hazai tapasztalatok 0 
0j igazolják. Nem perzsel! Jól tapad! A tecskendőket nem 0 
fgl rontja! A burgonyavész ellen használt szerek közt is a leghatá- jg 

sosabb 1 ö
pá A lisztharmat legbiztosabb gyógy- és óvszere a Dr. ASCHEN-
|| BRANDT féle ^ ||

IRÉZKÉNPORI
jjg mely a szőlőt egyúttal az antraknózis ellen is megvédi. jjj^

22 A porok árai Budapesten:
0 50 kilogr.-os zsákban kilogr.-kint bordói por 72 fillér
0 10 és 5 „ „ bordói por 76 „
0 2 „ „ „ bordói por 77 „ 0
23 50 kilogr.-os zsákban kilogr.-kint rézkénpor 45 fillér 0
0 10 és 5 „ „ rézkénpor 49 „ ej
0 2 „ „ rézkénpor 50 „ g
Kg Gyártás korlátolt! Tessék a szükségletet mielőbb megrendelni, esi
és A porok szállítása bármely időben és részletben történhet. Ismertető fí 
*3 füzeteket, használati utasításokat küld, megrendeléseket elfogad a

É Magyar Mezőgazdák szavethezete 1
H Budapest, V. kér., Alkotmány-utcza 31. szám. g

0 A por ezenkívül kapható és megrendelhető: Klein Emilnél Tar- 0 
g czal, Sleintest I).-ncl Királyhelmecz, Abaffy Lászlónál Szerencs. Q
1BBBBBBBBBBBSBBB0BB0SBBBBBSBP

sági!

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtaló intéztében.


